



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1958 május 23 6 óra -- perc

### Érik a banán a botanikus kertben

1958 május 23

botanikus

A budapesti botanikus kert üvegházában termést érlel a banánfa. Két nagy füzéren körülbelül 60 gyümölcs jelent meg. Az év első hazai termésű banánja pünkösdre érik meg. /MTI/

---

### Indiai óriáskigyót kapott az Állatkert

1958 május 23

Az Állatkert ismét értékes küldeményt kapott Csehszlovákiából a libereci állatkertből, ahonnan a közel múltban pupos tevé érkezett. Az új küldemény sztárja egy három méter hosszú indiai óriáskigyó. /MTI/

---

### Rántani való csirkét szállítanak Olaszországba az állami gazdaságok

1958 május 23

Az állami gazdaságok májusban négy vagon rántani való csirkét szállítanak Olaszországba. Ebből két vagonnal már el is küldtek. Az olasz megrendelők nagyobb csirkéket kértek, mint amilyenek a hazai piacon leginkább kerestek. A kiszállított állatok átlagsúlya 1,20 kiló. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 május 23 6 óra 05 perc

Mesedélutánok, filmvetítések, karnevál, kiállítások, s tréfás versenyek a Gyermeknapon

1958 május 23

Országsszerte gazdag programmal készülnek a május 25-i gyermeknapra. Május 24-én Vas megye óvodáiban mesedélutánokat, mesefilmvetítéseket rendeznek. Másnap a járási székhelyeken és a nagyobb községekben a gyermekek jelmezeiben vonulnak fel. Óriszentpéteren, Csepregen, Körmenten, Vasvároton és még számos helyen lesz kerékpár-, roller-, zsákfutási verseny, fagyalt-délután, gyermekbál, majális. A megyeszékhelyen 25-én délután tartják az óvodások tornabemutatóját.

Pécsett békegyűlések, szülői értekezletek, nevelési ankétok előzik meg május 25-ét. A KISZ játékversenyt rendez a pécsi gyermekek kedvelt kirándulóhelyén, a tettei romok mellett. Az uttórház külföldi levelekből kiállítást nyit. Festvéreink a világ gyermekei címmel mese-, játék- és zenest lesz az iskolásoknak. A MÖHOSE vitorlázó, motoros- és hajómodellező bemutatóval szórakoztatja a gyermekeket a Balokány-ligetben. A város művelődési otthonaiban bábelőadásokkal kedveskednek a kis ünnepeltneknek.

A Veszprém városi és járási iskolák mintegy 30000 uttórójének részvételével a gyermeknapon uttórotalálkozót rendeznek Balatonalmádiban. Ez a lkalommal tartják a veszprémi uttórok kulturális bemutatóját is. A műsorban közreműködik az ötéves fennállását ünneplő veszprémi általános iskola mintegy száztagú kórusa. A találkozó gazdag műsorát atlétikai versenyek, futballmérkőzések, kétezer uttóró színepompás torna-szabadgyakorlata egészíti ki. /zenei

Szombaton Somogy megye székhelyén, Kaposváron az általános iskolákban, óvodákban, napközi otthonokban filmvetítéseket és mesedélutánokat rendeznek a gyermekeknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 május 23 6 óra 10 perc

/Mesedélutánok, ....1.folyt

Vasárnap délelőtt az óvodások és az általános iskola alsó tagozatának tanulói vonulnak a Kossuth térre, ahol népi játékokat és népi táncokat mutatnak be. Délután sportesemények, bábszínház, tréfás versenyek szórakoztatják a gyermeknap résztvevőit.

Sztálinvárosban a városi nőtanács a KISZ-szel közösen május 24-én, szombaton rendezi meg a gyermeknapot. Ezen a napon minden sztálinvárosi gyermeknek díjmentes belépőt adnak a Vidám Parkba és ezenkívül még hat-hat jegyet, amelyekkel a vidámparki játékokon szórakozhatnak, köztük az Uttóró vasuton is utazhatnak. Vidám rollerversenyt is rendeznek a Május 1 utcában. Délután Gergely Márta író nő mesedélután tart a gyermekeknek.

Szegeden a gyermeknapon uttóró diszsszemlén adják át a pajtásoknak a városi pártbizottság ajándékszőlóját. Több mint háromezer uttóró vonul majd fel. Ünnepségre elmennek azok a kis diákok is, akik még nem tagjai a szövetségnek. Megtekintik a pajtások ügyességi versenyeit, sátorverési bemutatóit. A gyermekek egésznapos szórakoztatásáról a KISZ és a helyi nőtanács gondoskodik. Az ujszegedi liget szabadtéri színpadán 16 uttóró csapat művészi együttese ad háromórás műsort. A kiesinyek ezenkívül bábelőadásokon, filmvetítéseken, görkorcsolya- és rollerversenyeken vesznek részt. A gyermeknap alkalmából Szegeden rendezik meg öt város - Kocskemét, Kiskunhalas, Kalocsa, Hódmezővásárhely, és Szeged - uttóroinak labdarugó- és kézilabdatornáit.

Heves megyében a gyermeknapon több mint 150 ünnepséget rendeznek a nőtanácsok és a KISZ-szervezetek. A nőtanácsok az üzemekben, falvakban négyezer meséskönyvet osztanak ki az apróságoknak. Többhelyütt ifjusági találkozón vesznek részt az uttórok. Egerben a gyermeknap előestéjén az általános iskolákban és az óvodákban megvendégeslik a gyermekeket. Vasárnap délelőtt a jelmezbe öltözött gyermekek, "mesekarneválon" vonulnak fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 május 23

6 óra 15 perc

/Mcsodélutánok, ....2.folyt

Ezután a legfiatalabbak sportversenye következik: a roller-, robogó- és lendkerékes autóverseny győzteseit megajándékozzák. A kiskereskedelmi vállalat gyermekruha-bemutatót és játékkiállítás rendez, a városi művelődési ház bábesoportja pedig az agrár népkertben változatos műsorral szórakoztatja a nap ünnepeltjeit.

Május 24-én, Szolnok megye valamennyi óvodájában mesedélelőttön vesznek részt a gyermekek. Szolnokon megrendezik a magyar és a szovjet gyermekek találkozóját. 25-én gyermekfelvonulással kezdődik az ünnepség, majd változatos kulturális és sportműsor következik a városi szabadtéri színpadon és a főtérén. A roller- és a görkorcsolyaverseny legügyesebb részvevőit megjutalmazzák. A városi uttörőházban kiállítás mutatják be a szolnoki járás általános iskoláinak, uttörőinek rajzait, kézimunkáit.

Borsod megyében a nőtanács javaslatára a megyei moziüzemi vállalat május 25-én a városokban és a járási székhelyeken 42 filmszínházban rendez vidám matinékat, előadásokat a gyermekeknek. Borsodnádason május 24-én gyermekrajz-kiállítás nyílik, másnap pedig fáklyás felvonulást és tűzijátékot rendeznek a fiatalok. Az ünnepelteteket trófék játékokkal, vidám műsorral szórakoztatják.

Szabolcs-Szatmárban az iskolai napközi otthonokban és óvodákban a szülői munkaközösségek és a nőtanácsok 24-én megajándékozzák a kicsinyeket. Vasárnap Nyiregyháza, a járási székhelyeken és a nagyobb községekben felvonulnak a gyermekek. Délután meggyeszte majálisok, művészeti és bábelőadások, filmvetítések lesznek. Nyiregyháza roller- és kerékpárversenyt, több helyen ügyességi bemutatókat rendeznek. A nemzetközi gyermeknapon a szülők felkeresik a berkesszi, a belkányi, a tiszadobi és az ökörítőfülpösi gyermekotthont és a kis lakókat vendégségbe hívják meg a családokhoz./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 május 23

6 óra 20 perc

Ujabb gyárberendezések exportját vállalta a kohó- és gépipar

1958 május 23

A KGM Gépcxportirodájától kapott tájékoztatás szerint a világszerte megnyilvánuló automatizálási folyamat következtében az univerzális gépek helyett egyre inkább az úgynevezett célgépek és teljes gyári berendezések iránt érdeklődik a külföld. Ez a meggyeszte annak, hogy az elmúlt négy év alatt mintegy háromszorosára nőtt hazánkban a teljes gyárberendezések exportja. Külföldre szállított mérleggyári, cukorgyári, szódagyári és szeggyártó-berendezéseinket nagy meglepődéssel fogadták rendelőkink. Fontos exportgyártmányaink közül kerültek az élelmiszeripari gépek, amelyekből az utóbbi időben ismét számos rendelést kapott a külkereskedelem útján a kohó- és gépipar. A szovjetunió husipari gépeket, hűtőtelepeket, paradicsompüréggyártó üzemet, Albánia növényolajipari, vágóhídi- és konzervgyári berendezéseket, Lengyelország ugyancsak nagy teljesítményű vágóhídi gépeket rendel: Magyarországtól. Egy-egy üzemi berendezés előállításával 30-40 vállalatunk is foglalkozik és az új követelmények sok esetben automatizálási technikánk fejlesztésére ösztönzik mérnökeinket. A paradicsompüréggyártó gépekhez például olyan különleges automatikus berendezéseket készít műszeriparunk, amelyhez hasonlókat Magyarországon még sohasem gyártottak.

Gyártmányaink egész sor más iparágban is híressé váltak a külföldi szakterek előtt. Ezzel magyarázható, hogy a fejlett iparral rendelkező csehszlovákia is több gyárfelszerelést rendelt, köztük mészégető-berendezéseket, / a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár több más vállalattal együttműködve készít. Lengyelország legújabb rendelésére üvegszűrőgyártó, Bulgáriának gyógyszeripari berendezéseket, Kínának fényszűrőgyártó, továbbá a Sangháj-környéki erőművek bővítésére másfél-három és fél megawattos turbinákat szállítunk. Más országokkal kábelgyártó, orvosi műszereket gyártó, elektródagyártó üzemek felszereléséről tárgyalunk. /amelyeket

A kohó- és gépiparunk iránti érdeklődés a brüsszeli világkiállítás is megnyilvánult. Különböző cégek eddig mintegy száz esetben kértek részletes ajánlatot a kiállításban bemutatott különleges gépeinkre. A legnagyobb az érdeklődés gabonaszérelő gépünk, a korszerű GH-400-as harántgálya, a másoló berendezéssel felszerelt E-400-as esztergápad, a Pióker-Móré-féle másoló maró, az üvegyertya és az EROZIMAT szikraforgácsoló iránt. Az ajánlatokat természetesen azonnal megküldték az érdeklődőknek./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 május 23

6 óra 25 perc

Korszerűsítette a 24 csatornás mikrohullámu berendezését a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár  
1958 május 23

novemberre A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár a múlt év óta készít. 24 csatornás mikrohullámu berendezést. Ez tulajdonképpen nagytávolságu rádiótelefon, amelyen 50-100 kilométerre egy zerre több beszélgetést lehet folytatni. Az üzem a Szovjetunióknak eddig 20 ilyen berendezést szállított, amelyek együtt 2000 kilométer távolságra biztosítanak összeköttetést. A készülékeket a vasuti diszpécser-szolgálat használja sikerrrel. Ezekből a berendezésekből a Szovjetunió a következő évekre is nagyobb mennyiséget rendelt.

A gyár most tovább fejlesztette a 24 csatornás mikrohullámu berendezést. Az új már sokkal kevesebb elektroncsövet tartalmaz a régebbinél, s könnyebben kezelhető. A második félétől már a korszerűsített mikrohullámu rádiótelefonokat gyártják. /MTI/

---

Fémgűrűvel jelölik meg a duna halakat a vonulás útjának megállapítására

1958 május 23

A bajai Új Élet Halászati Termelőszövetkezet tagjai a halvonulás útjának megállapítására többszáz halat fémgűrűvel jelölnek meg. A Duna-menti halászok között létrejött megegyezés szerint a megjelölt halak útját figyelik és a Duna bármelyik szakaszán fogják ki őket, jelentik a bajai halászoknak. Ily módon értékes adatok birtokába jutnak. Rövidesen mintegy 600 halat jelölnek meg és eresztenek vissza a Dunába. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 május 23

8 óra 20 perc

Igazgatói alaptól tilos a bankett

1958 május 23

A kereskedelemben általános vizsgálatokkal megállapították, hogy egyes vállalatoknál a vállalati eszközöket és az igazgatói alapot rendeltetésellenesen használják fel. Több helyen tapasztalták, hogy a vállalati igazgatói alaptól magánjellegű utazások, különböző vacsorák és rendezvények költségeit fizették ki. Az igazgatói alap ilyen és ehhez hasonló jogszabályellenes felhasználását a belkereskedelmi miniszter megtiltotta. Egyidejűleg utasítást adott ki, amelyben megszabja a következőket:

Az igazgatói alaptól kell fedezni a munkában kiváló dolgozók jutalmazását, elsősorban az előre kitűzött feladatok teljesítőit, a szociális- és az egészségügyi kiadásokat, a bőlesőde fenntartási alapját, valamint a szakszervezet által kezelt kulturális- és sportalap esetleges kiegészítését.

A jóléti alaptól kell fedezni az üdülések és kirándulások költségeit, a vállalati üdülék fenntartását, az ünnepekkel kapcsolatos költségeket, a vállalati társadalmi szervek támogatását és a dolgozók részére szolgáló lakások építési költségeit. /MTI/

---

Kibujt a vargánya a zalai erdőben

1958 május 23

A Zala megyei Nova, Zalabaksa, Zalalövő és más községek környékén az erdőségeknél kibujt az első idei vargánya. A közkedvelt gombafajtát már árusítják a zalaegeerszegi piacon. A zalaegeerszegi erdei termékgyűjtő vállalat is hamarosan megkezdí a vargányagyűjtést és az első szállítmányt a fővárosba küldik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 május 23 8 óra 20 perc

Többtízezer fiatal vesz részt a KISZ nyári táborozásain, turáin

1958 május 23

A KISZ Központi Bizottsága mellett működő Országos Ifjúsági Sportbizottság összeállította az ifjúsági ideji nyári programját. A program szerint az idén is táborozások, turák, kirándulások várják a fiatalokat.

A KISZ-bizottságok minden megyében egy vagy több tábort szerveznek, ahol a munka és a tanulás után hétig, vagy tíz napig üdülhetnek, szórakozhatnak a fiatalok. A táborozáson kívül sokféle turát szerveznek. Számos helyen többnapos kiránduláson ismerkednek meg a résztvevők járásuk, megyéjük nevezetességeivel, másutt - mint például a győri kistérségben - kerékpáros békaturát szerveznek, nagyszámú résztvevővel. Több középiskola diákjai hosszabb vizitúrára készülnek.

A nyári szórakozáshoz az anyagiakat a fiatalok jó részét maguk termelték elő, műsorok bevételeiből, hulladékanyagok gyűjtéséből, takarékoskodásból. A szegedi közgazdasági technikum diákjai 22.000 forinttal vágnak majd neki az 1350 kilométeres országjárásnak, amelyen több mint ötvenen vesznek részt. A városból több mint 400 fiatal indul a nyáron turára.

A nyári program megvalósításához nagy segítséget adnak a minisztériumok is. A Munkügyi Minisztérium anyagi hozzájárulással például mintegy nyolcezer ipari tanuló üdül az idén. Az Országos Ifjúsági Sportbizottság sátrakat és egyéb felszerelést ad a turákhoz, táborozásokhoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 május 23 8 óra 30 perc

Műanyag sodronyszövetek, lengőtárcsás mosógép, mechanikai emelő - új iparcikkek a kohó- és gépipar második félévi tervében

1958 május 23

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tömegcikkipari Vállalatai a második félévben új gyártmányokkal növelik a választékot. Szembetűnő, hogy az új iparcikkek nagy része hazai műanyagból készült.

A Sodronykötélgyárban például poliamid és PCU huzalokból gyártanak sodrony- és szunyogháló szöveteket. A programjukban szerepel a hazai ezüst, az alumínium fokozottabb felhasználása is. Eloxált alumínium huzalból kerítésfonatokat készítenek több színben. Ugyancsak a második félévben kezdik meg a különleges poliétilén-fonatok gyártását.

A Fém- és Fémművegyárban az egészségügyi szerelvények szincsfém alkatrészeit pótolják műanyaggal. A Háztartási és Kézi Tűzoltókészülékek Gyára jó hatásfokkal dolgozó, a fehérneműt kevésbé koptató, lengőtárcsás mosógép gyártását kezdi meg.

A Lampart Művek a kutatóintézetek laboratóriumi részére különleges berendezéseket, nagynyomású "bombákat", a vegyiparban 1600-2000 literes desztilláló berendezéseket, 100-1250 literes buktató autókivakokat gyárt a második és a harmadik negyedévben. Az autó- és szerelőipar részére az Omega Kéziszerszármányban négy és fél tonnás mechanikai emelőket készítenek.

A minisztérium tájékoztatása szerint az új iparcikkeken kívül a már meglévő gyártmányok konstrukcióit, gyártási technológiáját is korszerűsítik./MTI/

----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 május 23

8 óra 30 perc

1958-ban 54,5 millió forintot költenek Zalaegerszeg fejlesztésére

1958 május 23

Zalaegerszeg város 1958 évi fejlesztésére 54,5 millió forintot irányoztak elő. Ebből az összegből több mint 30 milliót a város üzemének fejlesztésére használnak fel. Közöttük a zalaegerszegi vajgyárban 16 millió forintos beruházással új sajtérlelő pincét építenek. A Zalai Kőolajipari Vállalatnál üzemeltetésre csaknem négymillió forintot fordítanak. A megyei terményforgalmi vállalat telephelyén százvagonos raktár épül. Ebben az évben rövidesen újabb 53 lakás építését fejezik be, s a jövő hónap elején megkezdik a városi vízmű építését is. /MTI/

---

Korszerű előadótermet kap a pécsi Orvostudományi Egyetem

1958 május 23

Szeptember 1-re elkészül a pécsi Orvostudományi Egyetem előadóterme. Építésre ötmillió forintot fordítanak. /MTI/

---

Restaurálják a gyulai román görögkeleti egyház két templomát

1958 május 23

A gyulai román görögkeleti egyház - az országos műemlékvédelmi bizottság anyagi támogatásával - restauráltat két műemlékké nyilvánított gyulai templomot. Az egyiknek a tetőzetét, a másiknak pedig a homlokzatát javíttatják ki és állíttatják helyre eredeti állapotában. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 május 23

8 óra 40 perc

Sikeresen fejezte a pécsi Lukácsy Mihály szabadegyetem

1958 május 23

Pécsett, a TTIT Lukácsy Mihály szabadegyetemének az idén több mint ezer hallgatója volt. Nyolc kollégiumának előadásain a hallgatók száma minden alkalommal meghaladta a százat. A TTIT most kétszáz hallgatóval, kétszer 14 napos nyári egyetemet szervez, amelyen Baranya nevezetességeivel, történetével ismerkedhetnek meg a résztvevők. /MTI/

---

Sztálingrádi komszomolisták és sztálingvárosi KISZ-fiatalok cserelátogatásai

1958 május 23

A sztálingvárosi KISZ-fiatalok még a moszkvai VIT-en összebarátkoztak a szovjet testvérváros, Sztálingrád komszomolistáival. A két város kommunista ifjúsági szervezetői meggyeztek, hogy elküldik egymáshoz küldöttségeiket.

A sztálingvárosi KISZ-bizottsághoz most levél érkezett Sztálingrádból. A komszomolisták közlik, hogy szívesen eleget tesznek a meghívásnak, előbb azonban ők várják a sztálingvárosi KISZ-fiatalok látogatását. Öt sztálingvárosi fiatal júliusban megy a Szovjetunióba, a komszomolisták öttagú csoportja pedig augusztusban viszonzza a látogatást. /MTI/

---

B 12. kiadás

1958. május 23.

12 óra 25 perc

Ünnepélyesen megnyitották a Budapesti Ipari Vásárt

1958. május 23.

Pénteken reggel ünnepélyes külsőségek között megnyitották a Budapesti Ipari Vásárt. A megnyitásra érkező vendégeket Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke fogadta.

A megnyitó ünnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Biszku Béla, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Árpád, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány több minisztere, a politikai, a társadalmi, a gazdasági élet vezetői, a budapesti diplomáciai testületek számos vezetője és tagja és a Magyarországon tartózkodó külföldi delegációk.

A Budapesti Ipari Vásárt Pongrácz Kálmán nyitotta meg, aki a következőket mondotta:

Tisztelt Közönség, kedves Elvtársak, kedves Vendégek!

Az 1958. évi Budapesti Ipari Vásár megnyitása alkalmából tisztelettel köszöntöm a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának megjelent tagjait, Dobi István elvtársat, az Elnöki Tanács elnökét és az Elnöki Tanács megjelent tagjait, dr. Münnich Ferenc elvtársat, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökét és a Kormány megjelent tagjait, a diplomáciai testület jelenlevő tagjait. Szeretettel köszöntöm külföldi vendégeinket, a baráti államok küldötteit, élükön Moszkva város képviselőivel, összes vendégeinket és a vásár dolgozóit.

Ezen a vásáron a baráti államok sorából a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Román Népköztársaság iparának képviselői vesznek részt.

Szeretettel köszöntöm a Szovjetuniót, amelynek fejlett iparát főleg a moszkvai és a Moszkva környéki gyárak termékei képviselik ezen a vásáron. A szovjet tudomány a közelmúltban ismét bámulatban ejtette a világot a geofizikai év során felbozósított harmadik mesterséges bolygóval. Ez nemcsak a tudományos haladás szempontjából kivételes értékű, de fokmérője annak a technikai érlettségnek is, amely az egész szovjet ipart jellemzi. Kiállításai anyagával azt is bizonyítja, hogy kereskedelmi kapcsolataink szélesítése, az országaink közötti árucseréforgalom fejlesztése kölcsönös előnyöket jelent. /folyt.köv./

B 13. kiadás

1958. május 23.

12 óra 10 perc

Ünnepélyesen megnyitották .....l.folyt./

A hatalmas Kínai Népköztársaság izolitót nyújt abból a fejlődésből, amelyet a nagy kínai nép a szocialista építés során elért.

- A baráti lengyel állam nagy háborús veszteségei után elsősorban ad képet hazánkban eldrazatos munkával elért ipari eredményeiről.

- A Német Demokratikus Köztársaság főlegkönnyűipari termékeivel szolgáltat bizonyosságot iparának magas színvonaláról.

- Köszöntöm végül, de nem utolsósorban a baráti Romániát, amelynek megjelenése azt bizonyítja, hogy a közelmúltban kötött, a korábbinál lényegesen bővebb kereskedelmi szerződés a két ország gazdasági fejlődését eredményesen szolgálja.

- Ezen a vásáron 304 ipari és kereskedelmi vállalat, 210 szövetkezet és 266 kisiparos vesz részt. Kínagasló hely illeti meg a minisztériumok vállalatát, amelyek a Budapesti Ipari Vásár területének több mint 60 százalékát foglalják el, ezen belül is a nehézipari vállalatokat, amelyek a gazdasági életünkben betöltött szerepükhöz méltóan képviseltetik magukat.

- Megelégedéssel állapítom meg, hogy a tanácsi helyiipari vállalatok fővárosunk iparában elfoglalt helyzetüknek megfelelő arányban vesznek részt a vásáron és kiállított termékeikkel tanúságot tesznek egy év óta elért fejlődésükről.

- A kisipari szövetkezeti mozgalom fennállásának 10. évfordulóját ünnepli. Termékeiknek választéka és minősége dicséretre méltóan mutatja be azt a nagyarányú fejlődést, amelyet a szövetkezeti mozgalom ez idő alatt elért. A kisiparosság részvétele mind az áruk minősége, mind azok kiállítása tekintetében méltó shhoz a színvonalhoz, amelyet a vásár képvisel. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy országunk iparának fejlődése szükségössé teszi a hagyományos Budapesti Nemzetközi Vásár rendszeres évenkénti megrendezését. A legjobban átgondolt és a legkörültekintőbben megalapozott tervezés sem nélkülözheti azt az ösztönző erőt, amelyet az ipar és a kereskedelem nemzetközi nézetű közvetlen találkozása jelent. Indokolt, hogy gondoskodás történjék olyan vásárterület felépítéséről, amely erre a célra alkalmas. Mielőtt az 1958. évi Budapesti Ipari Vásárt megnyitnám, köszönetet mondok pártunk és kormányunk vezetőinek, a jelenlevő baráti államok képviselőinek és minden dolgozónak, akik munkájukkal elősegítették a vásár megrendezését. /folyt.köv./

11-58

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1958. május 23.

12 óra 15 perc

/Ünnepélyesen megnyitották ....2.folyt./

- Az a megértő támogatás, amelyet pártunk és kormányunk részéről eddig is tapasztaltunk, az a helyes politika, amely gazdasági életünk irányításában megnyilvánul, biztosíték arra, hogy a szocialista magyar ipar fejlesztésének előkitűzői teljes mértékben megvalósulnak. Az 1953. évi Budapesti Ipari Vásárt ezennel megnyitom.

A meghívottak ezután megtekintették a külföldi pavilonokat, s a hozzá tartozó kiállítási anyagot. /MTI/

Lotto sorsolás Szombathelyen

1958. május 23.

Pénteken délelőtt Szombathelyen, a szabadtéri szimpadon, mintegy kétezer érdeklődő jelenlétében sorsolták ki a lotto 21. játékhetének nyerőszámait. Erre a hétre a fogadók 2,986.072 szelvényt küldtek be. Egy-egy nyerőosztályra körülbelül 1,117.277 forint jut.

A szokásos előkészületek után a következő számokat húzták ki:

7, 24, 37, 44, 84.

/MTI/

Most derül ki a koptatott cukorrépa mag előnye - Naponta kétszázötven négyszögletet egyel egy személy

1958. május 23.

A cukorrépa termesztéséről híres peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben az idén 46 holdon termelik a fontos ipari növényt. Tavasszal a Petőházi Cukorgyár vetőgéppel husz holdon Sopronhorpácson nemesített és koptatott poliploid magot vetettek, huszonhat holdon pedig Béta K.91-es fajtát. A cukorrépa termesztés legnehezebb munkáját, az egyelést a napokban kezdték meg. Azokon a táblákon, ahol K.91-es répa magját vetették, egy személy térdelve, kikapával, naponta 100-120 négyszögleten egyel. A koptatott maggal vetett területen, hosszunyelű kapával, egy személy 250 négyszögleten, jóval kisebb fáradsággal végzi el ezt a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958. május 23.

12 óra 30 perc

Fendek teremtének a Fehérvári uti piacon

1958. május 23.

A XI. kerületi tanács kereskedelmi osztálya gátat vet az áldstermelők, kupecedők és üzérkedők tevékenységének. A Fehérvári uti piacon üzérkedő, kupecedő, ugynevezett áldstermelők főleg a Hámán Kató téri piacon áldstermelőktől nagy mennyiségben vásároltak termékeket, árusították magasabb áron, s így busás jövedelemre tettek szert. A közelmúltban a kereskedelmi osztály a rendőrség segítségével a Fehérvári uti piacon három áldstermelőt leplezett le. Ügyüket rövidesen a bíróságon tárgyalják.

A XI. kerületi tanács nemcsak az áldstermelőkkel szemben, hanem a kiskereskedőknél előforduló törvénysértések ellen is szigorúan fellép. Rövidesen bíróság tárgyalja Pápai Nándorné baromfi-kereskedő csalását, aki a megengedettnél magasabb áron értékesítette portékáját. Hegedűs István zöldség-gyümölcs kiskereskedőt pénzbüntetésre ítélték, mert az almat a hatósági árnál drágábban adta. /MTI/

Reggijött a Post környéki cukorborsó - Megjelent a piacon a spárgatök

1958. május 23.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 42 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon burgonya, 14 vagon zöldáru, 2 vagon cukorborsó és 5 vagon citrom.

Pénteken reggel több mint 2400 áldstermelő és kiskereskedő szállított különféle ideai zöldséget a csarnokokba és a piacokra. A melegtalajú gödöllői járásból: Mogyoród és Mátyásföld környékéről cukorborsó is érkezett. A Pécs vidéki borsot az állami boltokban 12-12.80 forintért árusították, a magánkiskereskedők a környékbeli borsot 14-16 forintért adták. Az új kelkáposzta 4.40, a csomós karalábé 6-9, a tisztított paraj 4.20 forint, a saláta 60 fillér és 1 forint. A nyári retek csomónként 50-80, a fehér sörretket és a jánosnap retekét 1-1.20 forintért árusították. A nagytétényi primőr-üzemek spárgatököket szállítottak a Polbuhin körüti nagycsarnokba, ára kilónként 10-12 forint. A csomógaboltok a kelebiai cseresznyét már sulyra árusították, kilogrammonként 24 forintért. /MTI/

B 16. kiadás

1958. május 23. 12 óra 50 perc

Takarékoskodjunk a takarmánykészletekkel - A Földművelésügyi Minisztérium felhívása a gazdákhöz és a gazdaságokhoz

1958. május 23.

A kései tavaszodás, majd a rendkívüli melegekkel beköszöntött csapadékban szegény május, kedvezőtlenül hatott a takarmánynövények fejlődésére. A takarmánygazdálkodás idején legfontosabb és sürgős feladatairól a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatósága az alábbi tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések szerint az őszi takarmánykeverékek a múlt évi terméshozam<sup>nak</sup> mintegy felét adták csupán, a pillangós takarmányfélék első kaszálása, a tavaszi takarmánykeverékek, valamint a gyepterületek kaszálók, rétek és legelők termése pedig körülbelül 50 százalékkal lesz kevesebb a tavalyinál. Ugyanakkor emelkedett az állatlétszám, s a takarmányigény erősen fokozódott. Szükségesnek látszik tehát, hogy a megtermelt takarmányféléket minél kevesebb veszteséggel takarítsuk be, a meglévő takarmánykészletekkel; s a betakarításra kerülő takarmányokkal fokozott takarékoskossággal bánjunk. Az idén ki kell használni minden lehetőséget a takarmánytermés mennyiségi növelésére, s a minőség javítására is. A jelek arra mutatnak, hogy a lucerna-termés növekedésével már nem számolhatunk, ajánlatos lenne éppen ezért, az első termést mielőbb letakarítsák a gazdák és gazdaságok, hogy a második, s esetleg a harmadik kaszálással a kiesés egy részét még pótolhassák. A betakarítási veszteségeket csökkentheti a fejlett szénaszárítási és silozási módszerek széleskörű alkalmazása.

Sokat tehetnek a gazdák és gazdaságok a takarmánykészletek gyarapítása érdekében, ha az utszélek, árokpártok, továbbá a gátak és az erdei tisztások fűtermését idejében, s lehetőleg veszteség nélkül betakarítják. A termelőszövetkezetek minél előbb jelentsék be igényüket a vízügyi igazgatóságoknál a csatorna-menti és gátkaszálók használatára.

A takarmánygazdálkodás megelőzése, illetve a készletek takarékosabb felhasználása érdekében ajánlatos máris áttérni a zöldtakarmányok szecskázására és az ugyancsak szecskázott tavaszi szalmával, vagy törekkkel, pelyvával kevert takarmányok etetésére. Az alkalmi és tarlólegelők hasznosítása, továbbá a szarvasmarhák, sertések és juhok kőső őszi, esetleg téli legeltetésének megszervezése révén ugyancsak számottevően gyarapíthatják, illetve kinélhetik takarmánykészleteiket, elsősorban az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek. /folyt. köv./

12.37

B 17. kiadás

1958. május 23. 12 óra 55 perc

/Takarékoskodjunk...folyt./ i Cs/ug Mk Ká Hk

Jöelőre, már most gondoskodjanak arról, hogy az őszi, tavaszi és egyéb takarmányfélék területét a termés betakarítása után másodtermelésre használják. A szükséges vetőmagvakat ajánlatos már most beszerezni. /MTI/

Sorra alakulnak az ifjúsági cséplőcsapatok Somogyban

1958. május 23.

Somogyban a KISZ megyei bizottsága a gépállomások megyei igazgatóságával együtt díjakat tűzött ki a három legjobb eredményt elérő ifjúsági cséplőcsapatnak. Az első 7.000, a második 5.000, a harmadik 3.000 forintos jutalmat kap.

A KISZ alapszervezetek mindenütt előkészítő bizottságokat alakítottak és hozzáálltak a cséplőcsapatok szervezéséhez. Eddig tíz községben alakult ifjúsági cséplőbrigád. /MTI/

Ezredik szakmai filmvetítés a pécsi szénbányáknál

1958. május 23.

A pécsujhegyi szénmosó hetvenmillió forintot igénylő átalakítása az idén befejeződik. A korszerűsített szénmosóról nemrégiben tízperces műszaki film készült, amelyet május 23.-án a pécsszabolcsi József Attila Filmszínházban mutattak be. Ez alkalommal került sor a "Sujtólég elleni védekezés" című munkásvédelmi filmvetítésére is. 1954 óta ez az ezredik műszaki filmvetítés a pécsi szénbányáknál. A szénmosásról készített filmet az ország valamennyi szénbányájában, erőművében és vegyipari üzemében bemutatták. /MTI/

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. május 23. 12 óra 55 perc

Négy és félmilliárd forintos építkezési beruházás az ország "leg-idősebb" termelőszövetkezetében

1958. május 23.

Az országban elsőnek alakult sarkadi Lenin Termelőszövetkezetben hároméves szövetkezetfejlesztési tervet készítették. Ebben az állattenyésztés fejlesztését célzó építkezések kerültek az előtérbe. Három év alatt összesen 4,5 millió forintos beruházással többek között száz férőhelyes tehénistállót, 24 férőhelyes elletőt, 50 férőhelyes növendékmarha istállót és 50 vagonos magtárt építenek. Elhatározták azt is, hogy lebontják a sok szenvedésre és nyomorúságra emlékeztető 150 éves, volt eselőlakásokat. /MTI/

A LEEDSZ elnökségének ülése

1958. május 23.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöksége pénteken ülést tartott. Az ülésen Kovács Imréné, a közgazdasági osztály vezetője ismertette az erdőgazdaságok anyagi érdekeltiségek növelésével kapcsolatos vizsgálat eredményeit, majd Kovács István, a szervezési osztály vezetője, a mezőgazdasági üzemekben foglalkoztatott fiatal dolgozók helyzetéről adott tájékoztatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958. május 23. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. május 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 23.-án, délben 12 órakor:

Záporok, zivatarok

Nyugat-Európát borító hideg levegő uralma Leningrád, Varsó, Bécs, Marseille, Madrid vonaláig terjed. Délkelet-Európában még meleg az idő, mivel a hideg előrenyomulását délkelet felé a hegyek láncolata egyelőre akadályozza. A brit szigetek fölé az óceánról újabb ciklon érkezett és ott esőzéseket okoz.

Hazánkban esőtörtőkön a 18.-a óta tartó száraz időszak után a késő délutáni és éjszakai órákban elszórtan záporok, zivatarok léptek fel. A lehullott csapadék mennyisége általában alig volt mérhető, de egy-két helyen jelentékeny mennyiség esett, jég kíséretében. Így Putnokon 100, Úrkényben 58, Nagykovácsán 34, Tataháznál 12 mm. A meleg a Dunántúlon kissé mérséklődött, 24-27 fokig, sőt az északnyugati megyékben csak 21-23 fokot észleltek, de keleten még 28-31 fok volt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 23,0 fok volt, a sok évi átlagnál 5,7 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyedő irányzat.

Várható időjárás szombaton estig: Nappali felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás, meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: a nyugati és északi határmentén 8-11, máshol 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

Duna vizállása Budapestnél pénteken reggel: 406 cm. /MTI/

MTI

B E L F Ö L D I

H I R E K

B. 20. kiadás

1958. május 23.

13 óra 15 perc

A MAHART közli

1958. május 23.

hogy a Tisza epedása következtében a Csongrád-Szolnok és a Csongrád-Szeged közötti hajójáratot újból megindítja. Az első járat Csongrádról Szolnokra május 26-án, Csongrádról Szegedre május 28-án indul a kiadott menetrend szerint. /MTI/

-o-o-o-

Több mint ezer tonna anyag megtakarítás Diósgyőrött

1958. május 23.

A Lenin Könyvtári Művek acélművében - a tavalyi jó tapasztalatok alapján - az idén tovább növelik egyes acél-fajtáknál az úgynevezett palack alakú öntecsek gyártását. Ennek lényege és előnye, hogy a folyékony acélt olyan kokillába öntik, amelynek teteje a régebben használtnál lényegesen vékonyabb, palack alakú. Így az öntecs tetején képződő, levágásra kerülő, selejtes végmelléklet lényegesen kisebb. Az idén a palack alakú öntecsek gyártásának fokozásával több mint ezer tonna anyagot takarítanak meg. Ennek pénzben kifejezett értéke másfélmillió forint. /MTI/

-o-o-o-

Makarov szovjet akadémikus látogatása a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben

1958. május 23.

A hazánkban tartózkodó Makarov szovjet akadémikus, a talaikísérleteiről ismert kiváló szakember pénteken a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetbe látogatott, ahol hosszabb beszélgetést folytatott az intézet vezetőivel, munkatársaival. Különösen nagy érdeklődést tanúsított a Balatonkörnyék több ezer holdas lépterületeinek hasznosítási kísérletei iránt. Makarov akadémikus a magyar szakemberek kíséretében másfél órát töltött a balatoni lépvídeken. Mivel Moszkva környékén ugyancsak sok a hasonló jellegű lépterület, amelynek hasznosításán Makarov akadémikus már régóta munkálkodik, a számos értékes tapasztalatról, kísérleti eredményről számolhatott be. /MTI/

-o-o-o-

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás

1958. május 23.

13 óra 50 perc

Erdővédelmi állomások tapasztalatszerője Egerben

1958. május 23.

Az ország három erdővédelmi állomásának szakemberei Egerben rendezték meg ideai tapasztalatszerőjüket, a vadkár elhárítások legkorszerűbb módszereiről. Elhatározták többek között, hogy a jól bevált "villanyvadórt" - a vadkár ellen védő villamos kerítést - többhelyütt bevezetik. Ahol erre nincs mód, ott a pilisi hegyekben alkalmazott ujítással, egyszerű vas-komppal védik a fiatal növénykétfákat a rágástól.

Agri példára országsszerte megszervezik a figyelő-jelző szolgálatot az erdőkben az ideai meleg tavaszon rendkívüli mértékben rajzó kártévő rovatok ellen. /MTI/

---

Nagyüzemi gazdálkodással ismerkednek a nyírbogdányi egyénileg dolgozó parasztok

1958. május 23.

A Nyírbogdányi Állami Gazdaság szakemberei és vezetői szoros kapcsolatot teremtettek a község egyénileg dolgozó parasztaival és termelőszövetkezeteivel. A szövetkezeti, az állami gazdasági dolgozók és az egyénileg dolgozó parasztok találkozóin a gazdaság legjobb szakemberei tartottak előadásokat a fontosabb mezőgazdasági munkákról.

A parasztok kérdésnek eleget téve pénteken megrendezték az első nagyüzemi dohánytermelési bemutatót, amelyen Fodor Béla szakember tartott előadást. A gazdaságvezetőség elhatározta, hogy a kukorica, a burgonya, a cukorrépa és más növények nagyüzemi termesztési módszereit is ismerteti a dolgozó paraszttal. /MTI/

---

B 22. kiadás

1958. május 23.

14 óra / perc

A Wilhelm Pieck gyár Üzemi tanácsa segítséget nyújt a takarékos-  
sági tervek végrehajtásához

1958. május 23.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár Üzemi tanácsa külön ülésen tárgyalta meg az idei takarékosági terveket és elhatározta, hogy azok végrehajtásához messzemenő segítséget nyújt. Az üzemi tanács nemcsak a részesedés felosztásából, hanem annak megteremtéséből is ki akarja vonni a részét, márpedig az idei nyereségrészesedés előfeltétele, hogy végrehajtsák a csaknem kilencmillió forint megtakarítást előirányzó tervet. A tanács bizottságokat jelölt ki a takarékosági terv egyes pontjaival kapcsolatos segítő ellenőrzés végrehajtására. A tanácstagok saját üzemeikben hatékonyan részt vesznek a jövőzeti termelési tanácskozások előkészítésében. A tanácskozásokon a dolgozók részletesen megvitatják munkahelyük takarékosági tervét és újabb javaslatokkal, ötletekkel segítik annak végrehajtását. A takarékosággal szorosan összefüggő kérdésnek tekintik a társadalmi tulajdon védelmét. Eppen ezért elhatározták, hogy a tanácstagok július közepéig üzemrészénként jelentést készítenek arról, hogy a februárban elhatározott intézkedéseket hogyan valósították meg. /MTI/

Társadalmi munkával sátorbort és konyhát építenek a Balaton  
partján az oroszlanói bányászfiatalok

1958. május 23.

Az oroszlanói Bányászfiatalok Balatonfenyvesen társadalmi munkával sátorbort, konyhát és raktárépületet építenek. A falakat a különböző műsoros estek és bálók jövedelméből vásárolták, az építési anyagot pedig a városi tanácstól kapott régi épület lebontásából szerzik meg. A fiatalok vállalták, hogy a vasárnapi munkán kívül szabadságuk egy részét is az üdülő építésére fordítják. Az üdülőket 15 sátorban helyezik el. Ezekben egyszerre 60 fiatal pihenhet. Az első csoport már június közepén megkezdte nyaralását. /MTI/

B 23. kiadás

1958. május 23.

14 óra 10 perc

Ragasztott szőnyeg gyártását kezdték meg a Tatai Szőnyeg-  
gyárban

1958. május 23.

A Tatai Szőnyeggyár dolgozói, Fináli László technikus találománya alapján, megkezték a ragasztott szőnyeg próbagyártását. A szövés nélkül készülő szőnyeg gyártásának lényege, hogy a fonalat hosszirányban PVC fólia alapra ragasztják. Előnye, hogy nem engedi át a port és könnyen lesöpörhető. Ugy is használható, hogy a PVC fóliát fordítják felülre. Egyelőre 5.000 négyzetméter ilyen futószőnyeget készítenek. /MTI/

-o-o-o-

Dádig száz technikus végzett a diósgyőr-vasgyári kohászati  
technikumban

1958. május 23.

A diósgyőr-vasgyári kohászati technikumban 1949-ben kezdték meg a tanítást és 1953-ban kerültek ki az első technikusok az iskolából. Azóta az idén végző 125 technikussal együtt hatszázra növekedett az itt végzett technikusok száma. Közöttük van 19 koreai is, akik már hazájukban hasznosítják tudásukat. Az első végzettek közül az idén hét technikus kapja meg a mérnöki diplomát, közülük kettő a Szovjetunióban. /MTI/

-o-o-o-

Új nyersmalom-csarnok építését kezdték meg a Lébattani Ce-  
ment- és Mészmuvekben

1958. május 23.

A Lébattani Cement- és Mészmuvek bővítése gyors útamban halad. Több jelentős beruházás, így a gyárkémény és két új mészkemence építése már a befejezéshez közeledik. Az új cementmalom-csarnokban a harmadik málmot szerelik. Az építők most új beruházáshoz fogtak hozzá, megkezték a nyersmalom-csarnok építését. Ez a létesítmény 1960-ra készül el. /MTI/

-o-o-o-

1350

B 24. kiadás 1958. május 23. 14 óra 15 perc

Budapestre érkezett a szófiai Állami Filharmoniai Zenekar  
1958. május 23.

Pénteken Budapestre érkezett a szófiai 120 tagú Állami Filharmoniai Zenekar. A vendégek fogadásán a pályaudvaron megjelent Pénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Tasang Irpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője. Ott volt Georgij Pangélov, a bolgár nagykövetség kulturális attaséja.

Alekszander Obretanov, a Bolgár Művelődésügyi Minisztérium kollégiumának tagja, a zenekar vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A szófiai Állami Filharmoniai Zenekar harminc évvel ezelőtt alakult és a felszabadulásig egyetlen reprezentáns művelője volt Bulgáriában a klasszikus zenének. Jelenleg hazánkban 12 szimfonikus zenekar működik.

- Az Állami Filharmoniai Zenekar külföldön sokat tett a bolgár zenekultúra megismertetéséért. A legutóbbi években Olaszországba, Csehszlovákiában, Romániában járt. Magyarországon most másodikban vendégszerepel; először 1942-ben adott hangversenyt.

- A zenekar a klasszikus zeneirodalom és a modern mesterek mintegy ezer művét játssza a különféle hangversenyeken. Rendszeresen műsorra tűzi a mai bolgár szerzők alkotásait is. Karmesterünk Constantin Iliev, aki Csehszlovákiában végente zenei tanulmányait, például az egyik legismertebb bolgár zeneszerző és a modern irányzat képviselője.

- Magyarországra Csehszlovákiából érkezünk, ahol résztvettünk a Prágai tavasz eseményein. Ez a hangverseny-sorozat az idén is kiemelkedő eseménye volt a nemzetközi zenei életnek. Zenekarunk a Prágai tavasz-on Beethoven, Bartók, Honögger, valamint a bolgár szerzők közül Pipkov, Vladigorov és Sztojanov műveit tolmácsolta.

- Örömmel és szívesen jöttünk Magyarországra, és szeretnénk a mértő magyar közönség tetszését is megnyerni - mondotta többek között Alekszander Obretanov. /MTI/

-o-o-o-

13-50

B 25. kiadás 1958. május 23. 14 óra 20 perc

adatték rendeltetésének a solti Szikra Termelőszövetkezet új öntözőberendezését

1958. május 23.

Pács megye egyik legjobb termelőszövetkezte, a solti Szikra évről-évre nagyobb területre terjeszti ki az öntözéses gazdálkodást. Az elmúlt esztendőben már 50 holdon nevelték öntözéssel a konyhakerti növényeket, s még a múlt évben elkészült újabb 50 hold öntözésre alkalmas berendezés is. Az idén folytatták az öntözések: új, 151 holdas öntözőberendezésük több mint 1,200,000 forint beruházással épült. Ezzel összesen 231 holdat - a birtokukban levő földterület csaknem felét - vonták öntözés alá. Az új, alagsóves esőztető berendezést pénteken adták át rendeltetésének. /MTI/

Megjelent a Nemzetközi Mezőgazdasági Szemle

1958. május 23.

A Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsa mezőgazdasági állandó bizottságának kiadványa, a Nemzetközi Mezőgazdasági Szemle legújabb száma pénteken jelent meg. Fontosabb cikkei a következők:

T. Zsikov: A szövetkezeti rendszer győzelme a bolgár faluban; T. Zsukovszkij: A világ növénykincse a szovjet növénynevelés szolgálatában, Lőrinc Gyula: A beltenjesség fokozásának szükségessége és lehetőségei Magyarországon, Karel Rataj: Herbicidok a lenvetések gyomnövényei elleni védekezésben, I. Sie-mászko: A burgonya vírus betegségekkel szembeni ellenálló képességek vizsgálata, I. Jakobioc: A lengyel vörös szarvasmarha, H. Stephan: A répacnyelés gépesítése, A. Puloncea: A homoktalajok felhasználása szőlőültetvények és gyümölcsösök telepítésére a román Népköztársaságban, A. Chroboczek: Az együttműködés néhány kérdése a zöldségfélék nevelésében és magtermesztésében. /MTI/

B 26. kiadás 1958. május 23. 4:15 óra 5 perc

Uttörő-szemle a nemzetközi gyermeknapra

1958. május 23.

Május 23-án, a Nemzetközi Gyermeknapon, az uttörő-szervezet születésnapján, délelőtt 10 órakor nagyszabású seregszemlét tartanak a budapesti utörök a Dózsa György uton. Az ünnepségen a budapesti pártbizottság zászlót ad át a főváros utöröknek.

x x x

Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a NISZ Központi Bizottságának első titkára május 25-én, vasárnap reggel 7 óra 35 perckor a Kossuth-rádióban üdvözli a gyermekeket, utöröket. /MTI/

-o-o-o-

Elkészült a debreceni vágóhid derítője

1958. május 23.

A debreceni vágóhid szennyvizlevezetője eddig a városszéli legelőket átszelő Kati patakba ömlött. A patak vizéből sokszor ittak az állatok és a szennyes víztől nem egyszer fertőzést kaptak. Ezen a helyzeten segít a vágóhid most elkészült derítője, amelyet hárommillió forint költséggel, többévi munkával építettek. /MTI/

---

Műeső a szegedi üzemekben

1958. május 23.

A szegedi üzemek mesterséges esővel is védik gyártmányaik minőségét a korán beköszöntött nagy meleg ellen. A Szegedi Szalámigyárban több épület fölé gyors ütemben esőtető berendezést szereltek, hogy a hűtéssel megóvják a padlástérben tárolt többmillió forint értékű csomageszalámit. Ezeket a helyiségeket szokásos időjárás esetén a legnagyobb kánikulában kiüritik, de az év többi részében kiválóan megfeleltek raktározásra. Ilyen korai nagy melegre nem számítottak és így nem kerülhetett sor a rektárok kiüritésére. Az Újszegedi Bander-Lenszövőben is működnek már az "esőgépek", mert a fonal, illetve a szövet minőségét rontja, ha száraz melegben készül. A szövőde fölött a vízporlasztó berendezés csőhálózatát kibővítették, hogy nagyobb üzemszert láthassanak el vízfűgőnyön átfuvarított páradus levegővel. Vízfűgőnyt létesítettek a szövőde bejáratainál is. /MTI/

---

B 27. kiadás 1958. május 23. 4:50 óra 5 perc

Az illetékes szervek szükségesnek tartják egy felszíni vízmű építését, hogy javuljon a főváros ivóvíz-ellátása, de módosítani kell a tervet

1958. május 23.

Léteken a váci Duna-ág megyeri szakaszán helyszíni szemlét tartott az Országos Vízügyi Főigazgatóság, a Budapesti Vízügyi Igazgatóság, a KPM hajózási főosztálya, a Folyam-és Tengerhajózási Hivatal, valamint a Fővárosi Vízművek és több tervezőintézet szakértő bizottsága. A tervek szerint itt építik meg a Vízművek felszíni vízkivételi művét.

Délelőtt a kitűzési munkákat el is végezték. Ezután a szakemberek megvitatták az építés lehetőségeit. A tervek szerint a Duna medrében egy hidpillérhez hasonló építményt emelnek, amelyben elhelyezik a szivattyukat, majd a Duná vizet csőhidon át juttatják a parti részre, a tisztító műhöz, ahol természetes és mesterséges kezeléssel teszik ihatóvá a kiemelt vízmennyiséget. A vízmű az építkezés első ütemének befejezése után napi 100.000, második ütemének befejezése után pedig napi 200.000 köbméter vízzel járulna hozzá a főváros ivóvíz-ellátásához. Ez jelentős mennyiség. A vízművek kutjainak napi termeléséből jelenleg mintegy 300.000-400.000 köbméter jut a lakosságnak, az új létesítmény tehát gyökeresen megjavítaná a helyzetet.

A szakemberek azért választották ezt a megoldást, mert a pilléres vízmű a legkisebb dunai vízállásnál is biztonságosan működni. E fontos tényezőt latba vették a vita során. A hajózási szakemberek kérésére azonban módosítani kell a terveket. A pillér beépítése ugyanis bizonyos tekintetben zavarja a hajózást. A nemzetközi követelmények szerint kétszáz méter széles hajózható utat - kis vízállás esetén is - biztosítani kell. Ha a pillért az első elgondolás alapján építenék meg, a hajózó ut nem lenne elég széles. A vízügyi szakemberek és a hajózás képviselői közösen megállapodtak abban, hogy új tervet készítenek. Ez három hónappal előkezdi az építkezés megkezdését, de bizonyos részletmunkákhoz még az idén hozzálátanak. /MTI/

-o-o-o-

Könnnyű samott-téglákat is gyártanak a sztálinvárosi tűzállóanyag gyárban

1958. május 23.

A sztálinvárosi tűzállóanyag gyárban most elsősorban gyártottak könnyű samott-téglákat. Az újfajta téglát kokszipor és fűrészpor adagolással samottból és tűzállóanyagból készítik. Sulya körülbelül 25 százalékkal könnyebb, mint a régi téglák. Kisebbsúlyt az az oka, hogy égetés közben kiég belőle a kokszipor, így a téglák belseje lyukacsos lesz. /MTI/

-o-o-o-

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. május 23. 15 Óra 5 perc

Az MTI FOTÓ május 23.-i képanyagja

1958. május 23.

Mongol parlamenti küldöttség érkezett Budapestre  
 - Komszomol küldöttség vidéki útja  
 Megnyílt a Budapesti Ipari Vásár  
 - Szállítóberendezések Gyárában  
 - Debreceni Kefegyárban  
 Az MSZMP fogadása a Szovjet-Magyar Baráti Társaság hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére  
 Brüsszel, a világkiállítás városa  
 Képek a Babilnai Állami Gazdaság mintelepéről  
 Gödöllői méhészek  
 A Szófiai Szimfonikus Zenekar hangversenye  
 Reprodukciók Márffy Ödön kiállításáról  
 Madách Színház: Lomb ezredes  
 Pécsi Nemzeti Színház: Lili bárónő  
 Pécsi Nemzeti Színház Kamaraszínháza: Ida regénye  
 Gyermeknép a Heine-Edin utókezelési kórház ovodájában  
 Egy nap néhány budapesti parkban  
 Készül a magyar vízilabda válogatott keret az Európa Bajnokságra

Külföldi képek:

Szovjetunió: Urho Aekkonen finn köztársasági elnök látogatása  
 Vorosilovnál /rádiófotó/  
 Lengyel-szovjet kulturális egyezmény aláírása. /Rádiófotó/  
NSZK: Tüntetések Münchenben és Prémában az atomfegyverkezés ellen  
Libanon: Kormányellenes tüntetések Beirutban  
Anglia: Tüntetés Londonban az atomkísérletek ellen  
Franciaország: De Gaulle sajtóértekezletén  
Svédország: Választási plakátok Svédországban  
 Megérkezett a francia labdarugó válogatott Stockholmba  
Csehszlovákia: A rumburki felkelés 40. évfordulója  
Korea: Ipari képek  
Lengyelország: Kulturális és ipari képek  
 A női kosárlabda Európa Bajnokság Lodzban

/MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. május 23. 16 óra 10 perc

Ráth-Végh István találkozója olvasóival

1958. május 23.

Ráth-Végh István a Móra Ferenc Könyvkiadó rendezésében május 27-én, kedden délután fél 6 órakor a Liszt Ferenc tér 1. szám alatti könyvklubban találkozik olvasóival. A találkozón mindenkit szívesen látnak. /MTI/

-o-o-o-

Filyó János örménykúti igazgató-tanító bucsuztatása

1958. május 23.

Pénteken kedves ünnepség volt az örménykúti tanyavilág Kondorosi uti általános iskolájában. A 25 évvel ezelőtt a Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett Filyó János iskolaigazgató tartotta utolsó tanítását ezen a napon.

Filyó János mintegy félévszázados nevelőmunka után vonult nyugdíjba. Harminckét évig volt az örménykúti magyar és szlovák anyanyelvű tanyai iskolások jó tanítója. Iskolájában évekkal ezelőtt meghonosította a politechnikai oktatást, a föld iránti ragaszkodásra, a tudományos, belterjes földművelésre nevelte a gyakorlatban is az általános iskolás parasztyermekeket. Az általa irányított Toldi Miklós úttörő termelészövetkezet földjén eredményesen gazdálkodnak és kertészkednek az iskola tanulói, biológiai szakkörük és természetrajzi szertáruk országos hírű.

Az idős pedagógus bucsutanításán, a tisztelőitől rendezett ünnepségen egykori és mai tanítványai, munkatársai, a szülői munkaközösség, a Művelődésügyi Minisztérium, a Központi Pedagógiai Továbbképző Intézet, a Békés megyei és a helybeli tanács és pártbizottság képviselői szeretettel köszöntötték az idős pedagógust. /MTI/

-o-o-o-

A Dunai Vasmű tízezer tonna acéllal segíti a csehszlovák kohászatot

1958. május 23.

A Dunai Vasmű acélöntővel segíti a csehszlovák kohászatot. Az egyik hibássá vált csehszlovák Martin kemence termelésének pótlására a Dunai Vasmű Martin Acélműve június 3-ig 10.000 tonna lemez- és rudacél gyártásához elegendő acélt szállít a baráti ország hengerműveinek nagyméretű, 4,7 és 7,5 tonnás öntőcsekkben. A 10.000 tonna acél felét már loszállították. /MTI/

-o-o-o-

B 30. kiadás

1958. május 23.

16 óra 11 perc

Egyetemisták fiákkeres ballagása Szegeden

1958. május 23.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem több mint száz, ötödéves, végzős hallgatója, - régi hagyományokhoz híven - fiákkeres ballagást rendezett pénteken. Az egyetemisták meglátogatták a klinikákat, a tudományos intézeteket. Ajándékokkal kedveskedtek volt tanáraiknak, professzoraiknak. Hosszu kocsisoruk délben az anatómiai intézet előtt állt meg. Ott hallgatták meg az év utolsó előadását. A fiákkeres ballagás után a végzős növendékek fehér asztal mellett búcsúztak egymástól. /MTI/

Magyar, szovjet és bolgár fiatalok találkozója Szolnokon

1958. május 23.

A KISZ Szolnok megyei bizottsága magyar-szovjet-bolgár ifjúsági találkozót rendezett pénteken Szolnokon. A találkozáson résztvettek a Komszomol képviselői, valamint a megyében tartózkodó bolgár ifjúsági delegáció tagjai, s a város KISZ-alszervezeteinek titkárai. /MTI/

Az idei költségvetést tárgyalta a Zala megyei tanács ülése

1958. május 23.

A Zala megyei tanács pénteki ülésén megvitatta a megye 1958. évi költségvetését. Az idén a helyiipari vállalatok továbbfejlesztésére, a közlekedés javítására, egészségügyi és művelődésügyi célokra körülbelül huszmillió forintot fordítanak. Többek között harminchárom tantermet és több pedagóguslakást építenek.

A továbbiakban a megye termelészövetkezeteinek helyzetét vizsgálta a tanácsülés. Az ellenforradalom idején felszlott termelészövetkezetekből negyven újjáalakult és a megye több közösségében - a dolgozó parasztnak kezdeményezésére - működik az előkészítő bizottság. A tanácsülés több határozatot hozott a termelészövetkezeti mozgalom további erősítésére és fejlesztésére. /MTI/

B 31. kiadás

1958. május 23.

16 óra 20 perc

A Koldusopera bemutatója Miskolcon

1958. május 23.

A Miskolci Nemzeti Színházban pénteken tartották az évad utolsó bemutató előadását. A kamaraszínházban nagy sikerrel adták elő B. Brecht Koldusoperáját Horvai István kettős szerep Kossuth-díjas rendezésében. A főbb szerepeket György László, Horváth Gyula, Máthé Éva, Némethy Ferenc, Nádassy Anna, Fehér Tibor alakította. /MTI/

Higiénikus tejszállítóauto, kényelmes autobuszok a Budapesti Ipari Vásáron

1958. május 23.

A Budapesti Ipari Vásáron az Ikarus Karosszéria és Járműgyár hírnevéhez méltóan képviselteti magát. A 630-as, a 620-as, az 555-ös, a 31 L IKARUS autobuszokban és az idei év újdonságában a D 700-as típusu tejszállító gépkocsiban gyönyörködhet a vásár közönsége. A 6000 liter tej szállítására alkalmas gépkocsi három alumíniumtartályba teljesen higiénikusan tölthető a tej. A sűrített levegővel működő berendezés percenként 500 liter tejet szivattyúz a tartályokba. A bemutatott autobuszok vonakodtatása hajlékonyabb és korszerűbb mint az eddig gyártott típusoké. Az Ikarus 630-as városközi autobusz kényelmes fejtámlás ülésekkel készült. Az 555-ös távolsági autobusz kétajtós változatban 46, az egyajtósban pedig 52 kényelmes ülőhely van. Az Ikarus 31 L autobusz a jól ismert 30-as típus továbbfejlesztéséből született. A kocsi belső területe lényegesen tágasabb s kényelmes ülőhelyeivel távolsági forgalomra is kiválóan alkalmas. /MTI/

Az idén befejezik a szolnoki uttörőtelep építését is

1958. május 23.

Az idén sok új létesítménnyel gazdagodik Szolnok. A szakszervezeti művelődési otthon, a korszerű kenyérgyár és a két közúti Zagyva-híd felépítésén kívül befejezik az uttörőtelep építését is. Egy korszerű egyemeletes épület termelben és a hozzátartozó különböző sporthelyeken a megye többszáz uttörője talál majd kellemes szórakozást télen és nyáron. /MTI/

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 32. kiadás

1958. május 23.

16 óra 21 perc

Otthont építenek a főtí gyermekvárosban Szolnok és Békés megye asszonyai

1958. május 23.

Szolnok és Békés megye nőtanácsai a gyermeknap alkalmából gyermekotthont építést kezdik meg a főtí gyermekvárosban. Az ünnepélyes alapkövetéltelre Szolnok megyéből május 24-én, szombaton 45 tagú nőküldöttség utazik Fótira. A két megye nőtanácsai 450.000 forintot gyűjtöttek az építkezéshez. Százötvenezer forint előteremtését vállalták a gyermekotthon berendezésére is. A tervek szerint az otthonban a két alföldi megye árva és otthontalan gyermekeit helyezik el. /MTI/

-o-o-o-

A községfejlesztési tervet és az 1958. évi költségvetést tárgyalta a Nógrád megyei tanácsülés

1958. május 23.

A Nógrád megyei tanácsülés pénteken megtárgyalta a megye községfejlesztési tervét és az 1958. évi költségvetést. A tervek szerint ebben az évben Nógrád megye 44,468,000 forintból gazdálkodhatik a gépállomások és a termelészövetkozatok fejlesztésére szánt összegeken kívül. 1958-ban 176 lakást, 13 községben összesen 25 általános iskolai tantermet építenek. Hét falut villamosítanak, 5 millió forint beruházással javítják a megye vízellátását, 3 millióval pedig az élelmiszeripari üzemeket fejlesztik. Az idén 15,360,000 forintot irányoztak elő községfejlesztésre. Ebből - társadalmi munka hozzáadásával - öt falusi művelődési otthont építenek fel, illetve fejeznek be, orvosi rendelőköt, gyógyszertereket, utakat, hidakat és kutakat építenek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. május 23.

16 óra 30 perc

Mongol parlamenti küldöttség érkezett Budapestre

1958. május 23.

Pénteken Budapestre érkezett a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának küldöttsége, amely az Országgyűlés meghívására látogatott el hazánkba.

A küldöttséget Cs. Szurundzsab, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának és Titkárságának tagja vezeti. A delegáció tagjai: D. Sarap, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének titkára, Zs. Dulma, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese, Zs. Njame, a Mongol Népi Forradalmi Párt Hobdij-megyei bizottságának titkára, Zs. Agvanszodov, a Bentij-megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, D. Arja, a Zsargalata-i állami gazdaság elnöke és U. Dorzspalam termelészövetkezeti elnök.

A küldöttséget, amely a Német Demokratikus Köztársaságból jövet érkezett hazánkba, a Ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. Megjelent fogadására Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, dr. Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elnöke, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, Borka Attila, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkár, Harastyák József, az Elnöki Tanács tagja, Czéh József, Gallo Ernő, Kádas István, dr. Pesta László, az Országgyűlés jegyzője, Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Jelen volt a fogadásnál Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség tagjai. Ott volt Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete.

Uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, majd Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke üdvözölte a mongol parlamenti küldöttséget.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. május 23. 16 óra 30 perc

/Mongol parlamenti .... 1. folyt./

Kedves Szurunzsab elvtárs! Kedves Elvtársak!  
Drága Barátaink!

Engedjék meg, hogy a Magyar Népköztársaság Országgyűlése nevében, a magyar dolgozó nép nevében meleg szeretettel köszöntsem Önöket a testvéri mongol nép küldötteit, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja képviselőit.

Nagy öröm volt számunkra az, hogy elfogadták a Magyar Országgyűlés meghívását és most hazánkban üdvözölhetjük Önöket.

Még vagyunk győződve arról, hogy ez a látogatás tovább mélyíti népeink testvéri barátságát és tovább erősíti a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységét.

Népünk soha nem felejtí el azt a testvéri támogatást, amelyet az 1956. októberi ellenforradalom leveréséhez a szocialista tábortól kaptunk. Népünk jól tudja, hogy a mongol nép pártjával és kormányával mellettünk állt a nehéz időkben.

Az elmúlt évben gazdasági, politikai és kulturális területen a két ország között több megegyezés jött létre. Ezek hozzájárulnak országaink kapcsolatainak fejlődéséhez, a népeink közötti testvéri viszony elmélyítéséhez és a további gyümölcsöző együttműködés kiszélesítéséhez.

Rövid itt tartózkodásuk alatt alkalmuk lesz meggyőződni arról, hogy a magyar dolgozó nép, pártjával, a Magyar Szocialista Munkáspárttal az élen, hűséges tagja a szocialista tábornak és rendületlenül halad a szocializmus építésének útján.

Meggyőződhetnek arról is, hogy dolgozóinkban mélyen él a testvéri mongol nép iránti megbecsülés és szeretet. Érdeklődéssel kíséri a Mongol Népköztársaság eredményeit és ismeri gondjait is. Együtt örül azoknak a nagyszerű sikereknek, amelyeket Önök hazájuk, dolgozó népük érdekében elértek, mert tudják, hogy az Önök eredménye, a mi eredményünk is.

Kedves elvtársak!

Engedjék meg, hogy ismételten forró szeretettel köszöntsem Önöket hazánkba érkezésük alkalmából és azt kívánjam, hogy érezzék magukat jól nálunk, legyen itt tartózkodásuk kellemes és örömteljes.

Eljen a magyar és a mongol nép örök megbonthatatlan barátsága!

Eljen a Szovjetunió vezette szocialista tábor testvéri szövetsége!

Eljen a béke! /Nagy taps/ /folyt.köv./

16<sup>00</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. május 23. 16 óra 35 perc

/Mongol parlamenti ...2.folyt.

Az üdvözlésre Cs. Szurunzsab, a mongol parlamenti küldöttség vezetője válaszolt.

Kedves Vass elvtársnő! Drága Elvtársak!  
Drága Barátaink!

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának küldöttsége nagy örömmel jött a Magyar Népköztársaság fővárosába, Budapestre, e szép városba.

Mindenekelőtt engedjék meg, hogy szívélyes köszönetemet fejezzem ki Rónai Sándor elvtársnak, a Magyar Népköztársaság országgyűlése elnökének a baráti meghívásért az Önök gyönyörű országába, valamint Önöknek, magyar barátaink, a kedves fogadtatásért, amelyben megörkezésünkkor részecskítettek.

Hi, - a mongol nép küldöttei - átadjuk Önöknek és az egész magyar népnek a mongol nép forró üdvözlését és legjobb kívánságait. Parlamenti küldöttségünk első ízben látogat Magyarországra és úgy gondoljuk, hogy ez a látogatás hozzájárul az országaink közötti testvéri barátság és együttműködés további elmélyítéséhez és erősítéséhez.

Boldogok vagyunk, hogy közelről is megismerhetjük az Önök nagyszerű eredményeit, amelyeket népünk nagy figyelemmel kísér.

Engedjék meg, hogy a testvéri magyar népnek az élet minden területén további sikereket kívánjak.

Erősödjék és virágozzék a mongol és a magyar nép testvéri barátsága! /Nagy taps/ /MTI/

16<sup>05</sup>

Gyorsan pótolja az elmaradást, s a tavalyinál is jobb termést ígér országszerte a szőlő - Az előrelátó gazdaságok megkezdték a permetezést

1958. május 23.

A csapadékokban szegény, s rendkívül meleg májusi időjárás igen kedvezően hatott a szőlő fejlődésére. A Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermelési igazgatóságára érkezett legutóbbi jelentések szerint a majdnem egyhónapos késést szinte teljesen pótolta a szőlő. A hajtások általában 40-60 centiméter hosszúra, a mutatkozó kis fürtök száma a tavalyinál is jobb termést ígér. Az állami és a kísérleti gazdaságok számos vidéken megkezdték a szőlő első permetezését. A szakemberek szerint ugyanis - noha közvetlen peronoszpóra veszély a száraz, meleg időben nincsen - nem lenne helyes elhanyagolni az első permetezést, mert ha hirtelen csapadékosra változik az idő, vagy akár csak erős harmat, vagy ködképződés következik be, súlyos károsodás érheti a zseme hajtású szőlőket. A rendkívül gyorsan "kivirágzó" olajfoltokról a nyári spórák milliói terjedhetnek szét pár nap alatt igen nagy területekre, s a további foltózást már igen nehéz meggátolni.

Az ország ideai rézgalic-, raffia- és mészellátása megnyugtató. Már a múlt évben is - hosszú idő után először - zavartalan volt a rézgalic-ellátás, az idén pedig a tavalyi mennyiségénél is nagyobb készletek állnak rendelkezésre. Számottevő a tartalékolttal mennyiség is, netalán beköszöntő rendkívüli időjárás esetére. Eddig a rézgalic mennyiségének körülbelül 40 százalékát vásárolták meg a termelők. A múlt évben 450 tonna raffiát használtak fel a szőlőgazdák és gazdaságok országosan, az idén ennek kétszeresét, körülbelül 900 tonna raffiát küldtek szét a kereskedelmi hálózatba. A permetezéshez szükséges mész ugyancsak korlátozás nélkül mindenütt kapható.

A helyszíni szemlék alapján a történelmi borvidékek vezető szőlészeti szakemberei a következőképpen nyilatkoztak az ideai terméskilátásokról:

A tavalyi rekordnál is jobb termés mutatkozik Tokajhegyalján

Az utóbbi évek rácapoltak arra az általános hiedelemre, hogy csak minden 4-5 év hoz jó termést Tokajhegyalján, - állapította meg Lengyel Béla, a Szőlészeti Kutató Intézet tarcali kísérleti telepének vezetője. - Tavaly és tavaly előtt is olyan rekordtermés volt a vidéken, amilyenre legalább 20 év óta nem volt példa. Az idén, bár a késői tavaszodás késleltette a szőlők fakadását, a legutóbbi hetekben a késés nagy részét pótolták. A fürtképződés rendkívül bőséges. Egy-egy tőkén - helyes metszés után - 16-20, erőteljesen fejlődött, máris öt-hat centiméter hosszú fürt /folyt.köv./

/Gyorsan pótolja...1.folyt./

mutatkozik. Bizvást remélhetjük, hogy a tavalyi rekordtermésnél holdankint átlagosan egy-egy mázsával magasabb termésre számíthatunk, ha az időjárás továbbra is kedvez.

Két hét alatt 60 centit nőttek az egri szőlők

Az Eged hegyen, a maklári, az ostorosi dombokon, Eger városát övező szőlőhegyeken az elmúlt két hét alatt szinte minden késésüket pótolták a szőlők. Az ígérkező termésről Izsó Andor, a Szőlészeti Kutató Intézet egri telepének vezetője többek között elmondotta, hogy a május 10-e óta tartó kánikulai meleg hatására az utóbbi két hét alatt általában 40-60 centimétert nőtt a szőlő Eger vidékén, a fürtöcskék fejlettsége pedig azt mutatja, hogy június első napjaiban megkezdődik a virágzás. A fürtözom - különösen a Leányka szőlőnél - szokatlanul bőséges, úgyhogy a tavalyihoz hasonló bőséges termésre lehet számítani.

Harminc százalékkal nagyobb termést ígér a tavalyinál a szekszárdi kadarka

Csigi Györgynek, a Tolna megyei tanács szőlészeti szakfelügyelőjének tájékoztatójából az derült ki, hogy a Tolna megyei szőlők az idén tultesznek minden addigi szüreten. A fürtképződés olyan bőséges, hogy a múlt évi 9.6 hektoliter helyett az idén előrelátólag 12-13 hektoliter bort adnak holdanként a szőlőhegyek, különösen bőséges termést ígér a szekszárdi kadarka. Az első permetezést a megye szőlőtermő területének csaknem a felén elvégezték már.

Átlagosan 15 fürtöt nevelnek a villányi kékfrankos és oportó tőkék

Villányban - a híres vörösborok hazájában - mindenütt permeteznek már a gazdák. Az időjárás rendkívül kedvez a szőlőknek. Mindenütt rengeteg a fürtkezdemény. Mint Szabó András, a Villányi Állami Szőlőgazdaság agronómusa mondotta, a villányi szőlők máris elérték a normális időjárású évokban ezidő szerinti átlagos fejlődési fokot. A tőkéken átlagosan 50-60 centiméteresek a hajtások. A legjobb vörösborokat adó fajtaéknál - a kékfrankosnál és az oportónál - átlagosan 15 fürtöt nevelnek a tőkék. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, a tavalyihoz hasonló bőséges szüret lesz Villányban, sőt a most termőre forduló fiatal szőlők még növelhetik is a hozamot.

/folyt.köv./

16 25



B 40. kiadás 1958. május 23. 17 óra 10 perc

Dunántúli borok vizsgálja Pázmándon

1958. május 23.

Győr megyében két részletben bonyolítják le a megyei borversenyt. Pénteken Pázmándon a dunántúli borvidék borait vizsgálta a kilenc tagú bírálóbizottság. N. olcva mintá alapján megállapították, hogy a borok minősége felülmúlja az előző éveket. Kiváló eredményt ért el a győrszentmártoni Új utakon tsz 1957-es rizlingjével, a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság ezerjő borával, azonkívül több egyéni termelő. Boraik érdemesek arra, hogy felküldjék az országos borversenyre.

A megyei borverseny második részét egy hét múlva Sopronban bonyolítják le. /MTI/

-o-o-o-

A hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség látogatása Bábolnán

1958. május 23.

A hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség nyolc tagja pénteken ellátogatott a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba. A vendégeket elkísérték Gosztonyi János és Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkárai is. /MTI/

-o-o-o-

Ötezer-hatezer kilométer távolságból is veszik a szputnyik III. rádiójelzéseit a Posta Kísérleti Intézetben

1958. május 23.

Posta Kísérleti Intézetben már rendszeresen veszik az áthaladó mesterséges hold rádiójelzéseit. Érdekes, hogy a vételt 6-7 percig is képesek felfogni a vevőkészüléken, ami azt jelenti, hogy az áthaladó Szputnyik III. hangja nemcsak akkor hallható, ha felettünk vonul át, hanem akkor is, amikor már 5.000-6.000 kilométer távolságra van tőlünk.

Rövidesen megkezdik a rádiótérerősség, illetve jel-erősség mérését is, amelyből kiszámítják, a mesterséges hold pontos távolságát a földtől és megállapítják a helyzetét is. Ezekkel a mérésekkel ezenkívül az ionoszféra állapotára vonatkozó adatokat is megismernek. /MTI/

-o-o-o-

B 41. kiadás 1958. május 23. 18 óra 10 perc

Szovjet, csehszlovák és lengyel szakemberek tartottak előadást a Hegesztéstechnikai Kongresszus második napján

1958. május 23.

A Hegesztéstechnikai Kongresszus második napján magyar, szovjet, csehszlovák és lengyel szakemberek tartottak előadást. Nagy érdeklődés kísérte J.R. Pazkevics szovjet kandidátus előadását az alumíniumötvözetek automatikus ivhegesztéséről. Jan Visnovec, a pozsonyi Hegesztés Tudományi Intézet munkatársa a vastag anyagok hegesztési technológiáját ismertette. Zdzislaw Lesniak, a Varsói Műszaki Egyetem küldötte "Új hegesztett vasuti hidak Lengyelországban" címmel tartott előadást. Mind-egyik előadást számos hozzászólás követte, amelyek során sok, eddig vitatott hegesztéstechnikai kérdést tisztáztak.

A Hegesztéstechnikai Kongresszus előadásai szombaton befejeződnek, majd hétfőn filmbemutatót rendeznek a hazai és a külföldi hegesztéstechnikáról. /MTI/

-o-o-o-

Csalókat vettek érizetbe

1958. május 23.

A rendőrség érizetbe vette Kamenitzky Strum Pál építésmérnököt és Esses Ferenc segédmunkást XIII. és VI. kerületi lakásokat, mert sok embert megkárosítottak. Lakásépítésre, anyagbeszerzésre, lakások helyreállítására nagyszámú előlegeket vettek fel. "Titán" mérnöki munkaközösség alnév alatt szintén pénzt csaltak ki különböző személyektől.

A még feljelentést nem tett károsultak jelentkezését kéri a I. kerületi rendőrkapitányság, /Pauler utca 13., II. emelet 16. számú szobában személyesen, vagy a 153-860 telefonszámon./ /MTI/

-o-o-o-

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 42. kiadás

1958. május 23.

18 óra 15 perc

Ünnepség Nagykörösön a Népek Barátsága Hónapja alkalmából

1958. május 23.

Nagykörösön a városi tanács, a Hazafias Népfront helyi szervezete és az Arany János gimnázium ünnepséget rendezett a Népek Barátsága Hónapjának alkalmából. Barta Antal, a nagykörösi tanács elnöke méltatta a Népek Barátsága Hónapjának jelentőségét. Az ünnepségen jelen volt Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövete, Vasile Moldovan, kulturális tanácsos, Virgil Podrumaru sajtóattasé, valamint György Jenő, a Magyar Külügyminisztérium osztályvezetője.

A vendégek meglátogatták az Arany János gimnáziumban az Arany János muzeumot és megtekintették azt a levelet, amelyet Gróza Péter 1957 szeptemberében írt a gimnázium tanárainak, tanulóinak az iskola fennállásának 400, Arany János születésének 140. és halálának 75. évfordulója alkalmából. A tanácselnök és dr. Tőrös László, az Arany János muzeum vezetője átnyújtotta a nagykövetnek a gimnázium önképzőkörének díszoklevelét, amely igazolja, hogy dr. Gróza Pétert dísztagjává választotta. Ion Popescu kedves, közvetlen szavakkal mondott köszönetet, s ígéretet tett, hogy azt eljuttatja Bukarestbe a most szervezés alatt álló Gróza múzeumba.

A vendégek ezután megtekintették Nagykörös nevezetességeit. /MTI/

-o-o-o-

Erdészeti és talajvédelmi ankét Kőrmenten

1958. május 23.

A vasi napok alkalmából pénteken délelőtt Kőrmenten a járási művelődési otthonban Vas megye erdészeti szakemberai erdészeti ankétot tartottak. Hasszák Aladár, a szombathelyi állami erdőgazdaság főmérnöke előadásában közölte, hogy a megyében jelenleg 72.373 hektár erdőt kezelnek, ebből mintegy ötven ezer hektár az állam tulajdona. Az elmúlt években 8.500 hektáron telepítették erdőt.

Az ankét után megnyitották az erdészeti kiállítást, majd a résztvevők megtekintették a csákánydoroszlói csemetékerteket, magtárolókat és magpergetőket, a nemessodvosi erdőtelepítéseket.

/folyt. köv./

18/15

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 43. kiadás

1958. május 23.

18 óra 30 perc

Erdészeti és talajvédelmi ankét...folyt.

Ezen a napon rendezték meg Kőrmenten a talajjavítási és talajvédelmi ankétot is, amelyen dr. Bellák Sándor, a Keszthelyi kísérleti intézet igazgatója tájékoztatót az űrség és a Hegyhát vidékének talajjavítási problémáiról.

Az előadás után a Kőrmenti Állami Gazdaságban először mutatták be a többvasu, altalajlazító ekét és annak működését. Bemutatták még a lengyel gyártmányú sziki-ekét is; valamint az alagsóvezést segítő vakond-drén eke használatát.

/MTI/

Egészségügyi kiállítás és tudományos ülés Balatonbogláron

1958. május 23.

Balatonbogláron pénteken kétnapos tudományos ülés kezdődött. A ténacskozásen csaknem száz orvos, építész, geológus vett részt; hogy javaslataival hozzájáruljon a Balaton-part fejlesztéséhez. Némethi Lászlóknak, a Somogy megyei tanács VB elnökhelyettesének megnyitó szavai után Farkas Tibor főépítész és Kolonyi Károly főmérnök vezolta a Balaton fejlesztésének regionális tervét és a somogyi parton 1958/59-ben megvalósuló beruházásokat. Dr. Papp Ferenc egyetemi tanár, a Földtani Intézet geológusa ismertette a Balaton keletkezésének történetét és a balatonmenti gyógyvizek feltárásának lehetőségeit. Tóth Géza, a SZOT osztályvezetője, a magyar szakszervezetek üdültetési akciójának fejlődéséről beszélt. Dr. Papp Szilárd, a műszaki tudományok kandidátusa ismertette a balatonparti települések ivóvízellátását. Fehér Gyula főmérnök a balatonmenti üdülőterületek köztisztviselési problémáival foglalkozott.

/műszaki

Az előadások elhangzása után megnyitották a művelődési házban rendezett egészségügyi és népművészeti kiállítást.

A tudományos ülés szombaton folytatja munkáját. /MTI/

-o-o-o-

18/15

B 44. kiadás 1958. május 23. 10 óra 20 perc

Rektori értekezlet a Művelődésügyi Minisztériumban

1958. május 23.

A Művelődésügyi Minisztériumban pénteken országos rektori értekezletet tartottak, amelyen megjelent Benke Valéria művelődésügyi miniszter, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője.

Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes számolt be az egyetemek helyzetéről és a jövő feladatairól. Hangsúlyozta: az egyetemek, a főiskolák alapvető feladata, hogy szocialista szakembereket képezzenek. A szakképzésen kívül tehát arra kell törekedni, hogy minél hatékonyabban elősegítsük a fiatalok szocialista nevelését. Egyetemeink, - az eddigi eredmények alapján - jó úton haladnak, hogy ezt a célt elérjék. A polgári és kispolgári nézeteket maradéktalanul ki kell szorítani egyetemeinkről, hogy a szocialista világnézet, a marxizmus-leninizmus világnézete jusson uralomra minden tekintetben. A szocialista neveléssel párhuzamosan tovább kell emelni a tanulmányi színvonalat is. Az elmúlt tanév második félévéhez viszonyítva 12 százalékkal nőtt a kitűnő, a jeles és a jórendűek arányszáma, viszont a bukottaké, illetve azoké, akik elmaradtak a vizsgákkal - 13 százalékkal csökkent. Örvendős, hogy a munkás-paraszt hallgatók egyre jobb tanulmányi eredményt érnek el.

A továbbiakban megállapította, hogy egyetemeinken és főiskoláinkon a hallgatókból és a professzorokból kialakult az a szilárd bázis, amelyre népi demokratikus rendszerünk bizton számíthat. A legöntudatosabb fiatalok a KISZ-ben és a KISZ-on kívül is dolgoznak egyetemeink fejlődéséért, támogatják a nép államát. A korábban megtévedtek is kibrándultak a különféle ellenforradalmi eszmékből, s most az a feladat, hogy minden hallgató világosan lássa: a párt, a kormány politikája, a népi tömegek, a munkásság és a parasztság magatartása a helyes. Az oktatómunka javulásával párhuzamosan tehát tovább kell javítani a világnézeti nevelést és ehhez az oktatói karnek is fokozott segítséget kell nyújtania. A professzorok s az oktatói kar támogatja az állami vezetést, de a fejlődés itt sem állhat meg: az oktatói kar zöme a népi demokrácia mellotti határozott állásfoglalás szellemében végzze nevelőmunkáját!

/folyt. köv./

∟ A tavalyi vizsgaeredményekhez képest számottevő a javulás.

B 45. kiadás 1958. május 23. 10 óra 20 perc

/Rektori értekezlet... I. folyt./

Ezt követően Szigeti József hangsúlyozta, hogy azok az eszmeáramlatok, amelyekről egy esztendővel ezelőtt beszéltünk - a nacionalizmus, a revizionizmus különböző formái - visszaszorultak, de még nem pusztultak ki teljesen. Ezek a helytelen nézetek - többé-kevésbé burkolt formában szakvonalon is jelentkeznek. Ennek oka, hogy egyes szakmai területen az ideológia háttérbe szorult. Feltétlenül indokolt, hogy véget vessünk az egy más-sal ellentétes - haladó és reakciós - nézetek békés egymás mellett élésének, s a marxizmus-leninizmus eszméit a szaktudományokban is győzelemre vigyük.

A továbbiakban a miniszterhelyettes a kádormunka kérdéseiről beszélt. Alapvető feladatként jelölte meg a mind politikailag, mind szakmailag megfelelő utánpótlás biztosítását. Különösen értelmiségi vonalon - mondotta - a párt egyaránt érvényesíti a politikai és szakmai szempontokat. Egyiket sem szabad elhanyagolni a másik rovására. Bejelentette, hogy a felvételi rendszerben bizonyos változások lesznek. Az egyetemi felvételeknél a jövőben fokozottabban támaszkodnak azokra, akik már bizonyos időt termelő munkában töltöttek. A termelés területéről az egyetemekre kerülő hallgatók olyan tapasztalatokat szereznek, amelyek felbecsülhetetlen értékűek egyetemi tanulmányaik szempontjából. Az ideai felvételeknél tíz százalék lesz azoknak a száma, akik termelő munkából jönnek az egyetemekre. Felhívta még a tanácskozás résztvevőinek figyelmét arra, az egyetemek és az élet közötti kapcsolatot erősítését jelenti az, hogy a nagyüzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek is rendszeresítik ösztöndíjajukat.

Szigeti József befejezésül utalt arra: az egyetemi konszolidáció előrehaladásának egyik fontos tényezője volt, hogy az egyetemi vezetőségek és a pártszervezetek együttműködtek, megtámasztották a munka alapjaul szolgáló közös nyelvet. A jövőben ennek az együttműködésnek még inkább el kell nyitnia, fejlődnie kell a pártszervezetek munkájának, mert csak így oldhatók meg az egyetemek előtt álló nagy feladatok, többek között az egyetemek fejlesztése tízéves távlati tervének előkészítése.

A beszámolót követő vitában felszólalt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője is. Megállapította, hogy az egyetemeken az elmúlt 13 hónap alatt a konszolidáció messze előrelépett. Felvetődik azonban a kérdés, hogyan kell tovább dolgozni? A szocialista szellemű emberek nevelésének nagy munkájában segítsenek előszörban a kommunista oktatók, s a pártönkivüliek közül azok, akik magukévá tették a marxista világnézetet, akik helyeslik a tudományos szocializmus, a történelmi materializmus tanításait, szilárdan a népi demokrácia, a párt politikája mellett állnak. Segítsenek a párt- és KISZ-szervezetek, a marxista tanácsok, az egyetemek vezetői.

/folyt. köv./

142

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. május 23. 14 óra 20 perc

/Rektori értekezlet...2.folyt.

Ha az értekezletet összpontosítjuk, szép eredményeket érhetünk el. Mi kell még ehhez? Mindenekelőtt világosan megmondani az oktatóknak és a diákoknak: egyetlen rendszer sem mondhat le arról, hogy egyetemünk a maga világnézetének megfelelő ifjúságot neveljen. A diákoknak félreérthetetlenül meg kell mondanunk: a magyar munkásság, a magyar parasztság, a magyar nép azért küldte őket az egyetemre, hogy jó, szocialista szakemberek legyenek.

Orbán László szólott még arról, hogy sokkal szorosabb kapcsolatot kell teremteniük az egyetemeknek a gyakorlati élettel, majd kérdésekkel foglalkozott. Elsőrendű feladat, hogy a marxizmus-leninizmus talaján álló kommunista és a népi demokráciához hű pártönkivüli oktatók szakmai fejlődését maximálisan biztosítsuk, meggyorsítsuk a professzorok segítségével.

A hozzászólásokra Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes válaszolt. /MTI/

-o-o-o-

Fedoszejev látogatása Szigeti József miniszterhelyettesnél

1958. május 23.

P.N. Fedoszejev, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Filozófiai Intézetének igazgatója pénteken délután meglátogatta hivatalában Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettest. A látogatáson jelen volt dr. Fogarasi Béla akadémikus és dr. Molnár Erik akadémikus. /MTI/

-o-o-o-

A középiskolák esti /dolgozók/ tagozatain

1958. május 23.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében az iskolai év utolsó tanítási napja június 10. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958. május 23. 20 óra 10 perc

A mongol parlamenti küldöttség látogatása az országgyűlés al-  
elnökénél

1958. május 23.

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának küldöttsége Cs. Szurundzsab vezetésével pénteken délután látogatást tett Vass Istvánnál, az országgyűlés alelnökénél.

A látogatásnál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Czéh József, Galló Ernő, Kádas István, az országgyűlés jegyzője és a magyar politikai élet több más képviselője. Ott volt Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete is.

Vass Istvánné a mongol vendégeket köszöntve átadta nekik a betegsége miatt távol levő Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke üdvözlését.

Cs. Szurundzsab küldöttségük és a mongol nép üdvözlését fejezte ki és a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja nevében mongóliai látogatásra hívta meg a magyar országgyűlés küldöttségét.

Vass Istvánné ezután az országgyűlés munkáját ismertette a mongol vendégekkel; D. Sarap, a Nagy Népi Huralt tevékenységéről adott tájékoztatást, majd a magyar közéleti személyiségek és a mongol vendégek kölcsönösen több kérdést tettek fel, illetve válaszoltak meg a szívélyes, baráti megbeszélésen. /MTI/

-o-o-o-

Hazérkezett Bukarestből a magyar újságíró-küldöttség

1958. május 23.

A Nemzetközi Újságíró Szervezet bukaresti IV. kongresszusán résztvett magyar újságíró-küldöttség pénteken hazérkezett Budapestre. A küldöttséget a pályaudvaron a magyar sajtó képviselői fogadták. /MTI/

-o-o-o-

A volt Werbőczy gimnázium

1958. május 23.

1933-ban végzett VIII/B osztálya június 7-én, szombaton este 6 órakor a Zöldfa étteremben tartja huszéves érettségi találkozóját. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 május 23

11 perc

A társadalmi tulajdon védelméről tárgyalt az V. kerületi tanács

1958 május 23

Az V. kerületi tanácsülésen dr. Molnár Imre, a kerületi ügyészség vezetője többek között elmondotta, hogy az ellenforradalom előtti hónapokban a társadalmi tulajdon megbecsülése és védelme terén biztató javulás mutatkozott. Az ellenforradalom ezen eredmények igen nagy részt szétzúzta, s már 1957 második felétől kezdve van kezdeti javulás, még mindig távol vagyunk az 1956 október előtti színvonalától.

- A társadalmi tulajdon védelméről az utóbbi időben nagyon sok szó esett, továbbra is beszélnünk kell erről, mindaddig, amíg el nem érjük, hogy a dolgozóknak saját ügyüké válják a társadalmi tulajdon védelme, mondotta, és hangsúlyozta, hogy olyan társadalmi légkört kell teremteni, ahol a dolgozók kivetik maguk közül azokat, akik a társadalmi tulajdont megkárosítják.

A beszámolót vita követte. /MTI/

---

A városi pártbizottság tájékoztatója a szokszárdi pedagógusok részére

1958 május 23

Szokszárd város pártbizottsága tájékoztató értekezletre hívta meg a város iskoláinak pedagógusait. A tanácskozáson Szabó Antal, a városi pártbizottság első titkára válaszolt a pedagógusok kérdéseire. A megjelentek örömmel fogadták azt a bejelentést, hogy ősszel a megye 15 iskolájában bevezetik a politechnikai oktatást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958. május 23.

10 perc

Budapestre érkezett I. J. Glusczenko professzor

1958. május 23.

I. J. Glusczenko akadémikus, a Béke Világtanács tagja, az Országos Béketanács meghívására pénteken Budapestre érkezett. Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, Hantos János, a Béketanács titkára, Beresztóczy Miklós címzetes prépost, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész és dr. Somorvári akadémikus. Ott volt a fogadtatáson Sz. Sz. Szatucsin nagykövetségi titkár, a szovjet nagykövetség képviselője.

A megérkezéskor Ivan Glusczenko a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Már több ízben jártam Magyarországon. Remélem, hogy ezuttal is módomban lesz sok kedves barátommal találkozni. Utazásom célja, hogy a szovjet békebizottság nevében résztvegyek az V. Magyar Békekongresszuson. Ezenkívül több termelőszövetkezetet, állami gazdaságot fogok felkeresni és módot keresek arra, hogy találkozhatnék a magyar mezőgazdasági tudomány képviselőivel. /MTI/

-o-o-o-

Elismerés a Pest megyei népi ellenőröknek

1958. május 23.

A Pest megyei népi ellenőrzési bizottság ülést tartott, amelyen megtárgyalták azokat a jelentéseket, amelyeket 43 népi ellenőr juttatott el a vállalatoknál és intézményeknél az állományon kívüli béralap felhasználásával kapcsolatban végzett vizsgálataikról. A bizottság a népi ellenőröknek eredményes, szorgalmas és lelkiismeretes munkájukért elismerését fejezte ki.

Foglalkozott még a bizottság azokkal a vizsgálatokkal, amelyeket egyes földművelésszövetkezeteknél, továbbá az állami kis- és nagykereskedelemben folytatnak és megállapította, hogy azok jól haladnak. Azt is megállapították, hogy a népi ellenőrök tevékenységükhöz komoly támogatást kapnak a vizsgálat alá vont vállalatok dolgozóitól, a lakosságtól. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 május 23. 7 óra 10 perc

Kállai Gyula fogadta az SZMBT küldöttségét

1958 május 23.

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttcsoportját. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar szakszervezeti küldöttség

1958 május 23.

Varga Györgynek, a SZOT titkárának vezetésével a Szovjetunióban járt magyar szakszervezeti küldöttség hazatért. A küldöttség résztvett a május 1-i ünnepségeken és tanulmányozta a szovjet szakszervezeti szervek munkáját. /MTI/

Több mint 50.000 látogató a vásár első délutánján

1958 május 23.

Pénteken déli 12 órakor nagy tömegek várták a ligetben, hogy megnyíljon a budapesti ipari vásár négy nagy kapuja. A főbejáratnál mintegy 20.000-an várekoztak a megnyitás perciben. A vásár területén már nem volt torlódás, a pavilonokban eloszlottak a látogatók. A legtöbben először a külföldi kiállítók pavilonjait keresték fel.

A vásárt az első délutánon több mint ötvenezren nézték meg. A Divatcsarnok elárúsító helyén - ahol a külföldi árucikkeket, a román italárakat, sajtókat, a szovjet dísz tárgyakat és játékokat hozták forgalomba, - már az első négy órában 300.000 forint értékű árut adtak el. Szovjet mosógépek is kaphatók voltak percekig.

Este a zivatar kicsit megszűrt és a pavilonokban szorította a közönséget, de még így is szép volt az esti megvilágításban fényárban úszó liget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. május 23. 7 óra 30 perc

Irodalmi est Veszprémben

1958. május 23.

A balatonfüredi irodalmi napok alkalmából pénteken újabb érdekes előadások hangzottak el. Dr. Kerékgyártó Imre, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadója a magyar nyelv és irodalomtanítás pedagógiája, dr. Lengyel Dénes, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékvezetője Irodalomtudományunk elvi kérdései címmel tartott előadást.

Kiemelkedő esemény volt a veszprémi Kisfaludy művelődési házban a Veszprém megyei írók estje. A szerzői esten résztvettek és közreműködtek: Simon István, Jankovich Ferenc, Takáts Gyula, Várnai Zseni és Keresztury Dezső. A veszprémi írók legjobb verseivel és prózai alkotásaival ezen az esten szerepelt másodszor a veszprémi irodalmi színpad is. /MTI/

Albán tenorista vendégszerepel az Operaházban

1958. május 23.

Albán tenorista vendégszerepel a napokban az Operaház színpadán: Stari Rafaeli, a tiránai operaház magánénekese a Rigoletto és a Traviata tenor-főszerepét énekli. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958 május 23 10 óra 45 perc

Kerületi békekonzferenciák - Az V. kerületi békeharcosok távirata a francia néphez

1958 május 23

Pénteken az egyetemi színpad színházteremben az V. kerületi üzemek, hivatalok és intézmények több mint 500 küldötte tett hitet a béke mellett.

Köztő Józsefnének, a Hazafias Népfront V. kerületi bizottsága titkárnak megnyitó szavai után Herczeg Ferenc, Kohó- és Gépipari miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd dr. Gadó Ottó, a Tervhivatal küldötte a francia munkásoknak, a francia kommunistáknak a Köztársaság megvédéséért vívott harcáról szólott, majd javasolta, hogy a békekonzferencia résztvevői küldjének táviratot a francia munkásoknak. A javaslatot egyhangulag elfogadták és az V. kerületi békekonzferencia a következő táviratot intézte Párizs és Franciaország népéhez:

Budapest V. kerületének békeküldöttei a kerület lakosságának nevében Párizs minden lakosához szólnak, azokhoz, akik szeretik a francia köztársaságot, a francia fővárost, és mindazokat a nemcs eszméket, amelyekért a köztársaság legjobbjai küzdöttek és küzdenek ma is. Aggódva látjuk, hogy az oroszok és a fasiszta diktatura veszélyes árnyal akarta beemészkölni a köztársaság lobogóját, rászabadítva ezzel Franciaországra a fasiszmus, a gyarmatosítás és a háboru/erőt.

/démoni  
- Biztosan tudjuk, hogy a francia nép legjobbjainak minden áldozatra kész harca nem engedi, hogy ez a szörnyűség a francia nép hazájában diadalt üljön. Akik ma harcban állnak, legyenek biztosak abban, hogy mi, a sokat szenvedett Budapest dolgozói, az emberiség legjobbjáival egy sorban a köztársaságért aggódó Párizs lakói mellett állunk és kívánjuk, hogy harcuk sikeres, eredményes legyen.

Ezután a konferencia résztvevői megválasztották küldötteiket a budapesti békekonzferenciára, majd Dinnyés Lajos, a Hazafias Népfront elnökségének tagja, arany-ézüst koszorús jelvényeket és okleveleket nyújtott át a legjobb békeharcosoknak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 május 23 10 óra 50 perc

/Kerületi békekonzferenciák...folyt./

Besterzsóbet és Soroksár békeharcosai a XI. kerületi Vasas Művelődési Otthonban tartottak gyűlést. Dr. Pálfi Tibor, a Hazafias Népfront kerületi bizottságának elnöke volt a gyűlés előadója. A békegyűlés résztvevői, köztük édesapák, munkásfiatalok, kérték a stockholmi kongresszuson résztvevő magyar küldötteket, követeljék az atomfegyverek megtiltását és a nukleáris kísérletek megszüntetését. A felszólalók édesanyjak, háziasszonyok, arról beszéltek, hogy minden tisztességes szülőnek felelősséget kell éreznie gyermeke jövőjéért, a most felnövő nemzedék életéért. Ez ad erőt világszerte az asszonyoknak a békeharcosok messzhangzó szavuk megálljt kiált a háborus uszítóknak. A békekonzferencia résztvevői ezután megválasztották a kerületi békebizottságot és küldötteiket a budapesti béketalálkozóra.

t VI/Szo Budafokon a tanácsháza dísztermében tartották küldöttválasztó békegyűlést a XXII. kerületi békeharcosok. Schütz Árpád, a Hazafias Népfront Budapesti Bizottságának titkára mondott beszédet./MTI/

Fennállásának harmincadik évfordulóját ünnepelte a szombathelyi Markusovszky Kórház

1958 május 23

A Vasi Napok alkalmából pénteken ünnepelték a szombathelyi megyei kórház fennállásának 30. évfordulóját.

Az ünnepi ülésen Horváth Sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Többek között ismertette, hogy 1945-ben kilenc osztállyal működött a kórház, ma pedig 29 osztályt tart számon. Az ágyak száma nyolcszázról csaknem kétezerre emelkedett. A szokásos kórházi osztályokon kívül tüdősebészet, gyermek tbc-osztály, erdei tbc-osztály, hepatitis és sugáras osztály, urologia és ortopédia, hematologia és szájszsebészet is van a szombathelyi kórházban, s kitűnő - országosan is ismert - vérellátó központja, röntgenosztálya, kiváló központi laboratóriuma működik. A rádió-izotóp osztály pedig éppen ezen a napon kezdte meg munkáját. 1945-ben 36, ma pedig több mint 110 orvos kezeli a betegeket, s 102 nővér helyett ma több mint hétszáz szakképzett egészségügyi dolgozó segíti a gyógyító munkát.

A jubileumi előadás után dr. Végh Antal egyetemi professzor és dr. Dumbrovich Boris tudományos kutató tartott előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54. kiadás 1958. május 23. 11 óra 55 perc

Tájékoztató a kisipari szövetkezetek vásári pavilonjaiban

1958. május 23.

A vásár megnyitásának délutánján az OKISZ vezetősége meghívta a sajtó képviselőit, hogy tekintsék meg a kisipari szövetkezetek kiállítását. Erdős József, az OKISZ elnöke kalauzolta a vendégeket és elmondta, hogy a szövetkezetek az idén ünneplik a mozgalom tízéves fennállását és a jubileum alkalmával különösen kitettek magukért. Bemutatják a tízéves fejlődés eredményeit. Tavaly száz, az idén 240 kisipari szövetkezet állítja ki termékeit négy nagy pavilonban. Gyártmányai között sok újdonság szerepel, így modern és stil-butorok, intarziás garnitúrák. A textilipari szövetkezetek pavilonjában már nagy számú vásárló volt, ez azt bizonyítja, hogy megnyerte tetszésüket a szövetkezetek készítménye. Nemcsak kész ruhákat árúsítanak, hanem mérték /.../ is vesznek fel rendeléseket. A bőripari szövetkezetek cipői, amelyeket az ipari vásáron láthat a közönség, méltán szerepelnek sikerral a brüsszeli világkiállításán is. Érdekeselek a nylon fűzők, átlátszó körömcipők. A háziipari szövetkezetek is sok cikket árúsítják és látható a kosárfonás és korongolás is. A vasipari szövetkezetek csarnokában sok olyan műszer található, köztük Geiger-Müller-féle sugázmérő és atomfizikai, valamint orvosi műszerek, amelyek külföldön is elismert exportcikkek. Látható az állólámpába beépített hangszórós rádió mintapéldánya is, - amelyek sorozatgyártását rövidesen megkezdik.

/szerint

/MTI/

---

Felavatták Kőszegen az ország legnagyobb gyógypedagógiai intézetét

1958. május 23.

Pénteken felavatták Kőszegen az ország legnagyobb gyógypedagógiai intézetét. Kálmán József, a városi tanács elnöke mondott ünnepi megnyitót. A Művelődésügyi Minisztérium nevében Vincze Antalné osztályvezető vette át az épületet. Ezután Nagy László igazgató többek között elmondta, hogy az intézményt 1960-ra Közép-Európa egyik legmodernebb gyógypedagógiai intézetévé fejlesztik. Ekkor már több mint hatszáz 4-18 éves gyermekről gondoskodnak majd.

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 55. kiadás 1958. május 23. 11 óra 10 perc

Külföldi küldöttségek érkeztek a TTIT kétnapos országos kongresszusára

1958. május 23.

pénteken több baráti állam ismeretterjesztő társulatának küldöttsége érkezett Budapestre, a TTIT országos küldöttközgyűlésére. Elsőnek a Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Ismeretterjesztő Társulatának küldöttei jöttek meg: Fritz Pressner biológus, az NDK Tudományos Ismeretterjesztő Társulata természettudományi szakosztályainak titkára és dr. Alfred Anderle, Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Intézet docense, a nemzetközi kérdésekkel foglalkozó szakosztály munkatársa. Őja  
 \*ország s A ferihegyi repülőtérre megérkezett a Szovjetunió Összövetségi Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulatának küldöttsége: M.B. /.../ akadémikus, a társulat elnöke, és K.I. Lukasov akadémikus, a Bjelorusz Állami Egyetem professzora, a bjelorusz társulat elnöke. A küldöttséget Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, a TTIT elnökségének tagja, Mód Aladár, a TTIT főtítkára és a titkárság tagjai fogadták. Ott volt a fogadtatáson J.N. Csernyakov nagykövetségi tanácsos, a szovjet nagykövetség képviselője.  
 /Mityin A küldöttség megérkezésekor M.B. Mityin a következőkben tájékoztatta a Magyar Távireti Iroda munkatársát:

- Nagyon örülünk, hogy a baráti meghívásra részt vehetünk a társulat küldött-közgyűlésén, annak a magyar értelmiségnek körében, amely oly jelentős szerepet játszik az ismeretterjesztő munkában. A Szovjetunió Összövetségi Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulatának, s az egész szovjet népnek testvéri üdvözlését hoztuk el a magyar dolgozóknak, a magyar értelmiségnek és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatnak.

A délutáni órákban érkezett meg a csehszlovák ismeretterjesztő társulat küldöttsége. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1958. május 23. 21 óra 15 perc

/Külföldi küldöttségek....1.folyt./

A küldöttség vezetője dr. Julius Dolansky professzor, akadémikus, a Csehszlovák Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulat elnökségének tagja, dr. Michal Topolsky professzor, a szlovák Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulat elnöke, a szlovák iskola- és kulturálisügyi miniszter helyettese, Robert Horek, a Csehszlovák Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulat főtitkára. /MTI/

Dobi István és dr. Münnich Ferenc fogadta a mongol parlamenti küldöttséget

1958. május 23.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken délután az országban Munkácsy tervében fogadta a mongol parlamenti küldöttséget, élén Cs. Szurundzsab-bal.

A látogatáson jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyóros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Harastyák József, az Elnöki Tanács tagja. Ott volt Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete is.

A baráti légkörben lefolyt találkozáson a magyar államférfiak hosszas, szívélyes beszélgetést folytattak a mongol parlamenti küldöttség tagjaival. /MTI/

-o-o-o-

A Komszomol küldöttség Győr megyei látogatása

1958. május 23.

A hazánkban tartózkodó Komszomol küldöttség pénteken Győr megyébe látogatott el. Megtekintették a min lyi Tancsics termelőszövetkezetet, s a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárat. Az ifjúság házában a győri ifjúság képviselőivel folytattak eszmecsere-t. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1958 május 23 21 óra 15 perc

A kínai nagykövetség előadása

1958 május 23

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete Kína helyzetéről tartott előadást az ölemezési ipar dolgozóinak.

Az előadás után nívós kulturális műsor volt. /MTI/

---

szlovák  
Cseh, kínai, román vendégek a XI. kerületi békekonzferencián

1958 május 23

Pénteken a József Attila gimnáziumban tartották a XI. kerületi békekonzferenciát, amelyen részt vettek a cseh, a kínai és a román nagykövetség képviselői is.

Dr. Csűrös Zoltánnak, a Budapesti Műszaki Egyetem rektorának megnyitó szavai után dr. Juraj Kralik, a csehszlovák nagykövetség másodtitkára, Lu Pej-je, a kínai nagykövetség másodtitkára, és Jacob Banateanu, a román nagykövetség harmadtitkára köszöntötte a békekonzferencia résztvevőit.

A békekonzferencián Máté György, író tartott előadást a békeozgalom időszakú kérdéseiről, a stockholmi békekongresszus jelentőségéről.

A hozzászólások után kiosztották a kerületi békebizottságot, majd megválasztották küldöttségeket a budapesti békekonzferenciára. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958 május 23

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése május 23-án,  
pénteken este 21 órakor:

Meleg idő

A Brit-szigetek feletti ciklon déli áramlással meleg levegőt szállít maga előtt a Közép-Európát borító hideg levegőre. Így ott lassu felmelegedés kezdődött meg.

Hazánkban: pénteken 26-29 fokig emelkedett a hőmérséklet, a délutáni órákban több helyen tört ki zivatar, jelentékenyebb mennyiségű csapadék csak a fővárosban és környékén hullott, 7-lo, máshol csupán 1-2 mm.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mészkelt légáramlás, meleg idő.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet ma éjszaka: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 26-29 fok között./MTI/

A Lado jugoszláv együttes fellépése Szegeden

1958 május 23

A Lado jugoszláv népi együttes egyiptomi és olaszországi útja után tíznapos vendégszereplésre hazánkba érkezett. Pénteken a szegedi Nemzeti Színházban mutatták be műsorukat nagy sikerrel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958 május 23

21 óra 15 perc

A Szófiai Állami Filharmóniai Zenekar hangversenye

1958 május 23

pénteken a Szófiai Állami Filharmóniai Zenekar Budapesten a Magyar Szovjet Baráti Társaság Házában hangversenyt adott a Zeneakadémián. Vezényelt Konstantin Iliev, zongorán közreműködött Venceszlav Jankov. Az est műsorán Beethoven C-dúr zongoraversenye, Bartók Concerto-ja és Pipkov bolgár zeneszerző Változatok egy albán népdalra című műve szerepelt. A közönség nagy tapsal fogadta a bolgár zenekar játékát./MTI/

Fogadás a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségének tiszteletére

1958 május 23

A Magyar Szovjet Baráti Társaság elnöksége pénteken este a Barátság Házában fogadást adott a Szovjet-Magyar Baráti Társaság hazánkban tartózkodó küldöttségének: P.N. Fedoszejev, V.T. Makarov, N.M. Mihajlov, Tadzsibajeva asz-szony és J.V. Petrunyosev tiszteletére. A fogadáson megjelent Vadász Elemér akadémikus, az MSZBT elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, dr. Vilmon Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes és a társadalmi élet több más ismert személyisége, az MSZBT kerületi titkárai, sok üzemi baráti kör titkára és a magyar-szovjet barátság számos aktivistája. Ott volt B.V. Gorbacsov nagykövetségi titkár, a szovjet nagykövetség képviselője.

Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnöke meleg szavakkal köszöntötte a kedves vendégeket, majd bemutatták a szovjet párt- és kormánykündöttség magyarországi útjáról készült színes dokumentumfilmet. A nagy tetszéssel fogadott előadás után az összejutak sokáig baráti hangulatban maradtak együtt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958 május 23 óra perc

Több helyen tüzet okozott a főváros feletti égiháboru

1958 május 23

Budapesten pénteken a késő délutáni órákban égiháborútól kísért hatalmas felhőszakadás vonult át. A zivatarban a villám a Kerepesi ut és a Hungária ut kereszteződésénél egy épület anyagkészletét felgyújtotta. A Mária utca 41. szám alatti építőanyagraktár mész-készletét pedig a bezudult víz gyújtotta meg. A Corvin áruház pincéjét ugyancsak ellepte a víz-támog. Pest-lőrincen az egyik házba becsapott a villám.

Este 22 óráig a tüzoltók 60 helyre vonultak ki - köztük kilenc lakásba, három élelmiszerraktárba - s ezen az estén a mentőknek is ugyancsak akadt dolguk.

Hivatalos értesítés alapján emberéletben nem esett kár, a vihar okozta tüzeket eloltották, s a lakásokba, a pincékrbe zudult vizet kiszivattyúzták./MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 május 24 6 óra -- perc

Magyar tájékoztató berendezéseket szerelnek fel a kijevi és az Alma-Ata-i stadionban

1958 május 24

A Népstadionban és a moszkvai központi stadionban felszerelt magyar tájékoztató berendezések hosszú idő óta kiválóan, hiba nélkül működnek. Ezeket több külföldi szakember is látta, s így mind jobban növekszik az érdeklődés e berendezéseink iránt. Nemrégén a belgrádi Partizán stadion fénytájékoztatóját készítette el h iradástechnikai iparunk, s most újabb megrendeléseken dolgozik.

Az Audió Hang- és Kinotechnikai Vállalat például már gyártja az Alma Ata-i stadion hangszórós berendezéseit. Az 500.000 rubel értékű megrendelés egy részét már szállítják, s a berendezéseket magyar szakemberek irányításával a harmadik negyedév végén felszerelik.

A kijevi stadion 700.000 rubel értékű tájékoztató és hangszóró berendezését ugyancsak a vállalat gyártja. A stadion mellettti 15.000 személyt befogadó sportcsarnok különleges akusztikai berendezés is magyar szakemberek tervei alapján készülnek. Ezek érdekessége, hogy a hangszórók és a vezérlő készülékek láthatatlanok./MTI/

---

Több száz vadmadárfiókat keltetnek az Állatkertben

1958 május 24

Az Állatkert saját keltetőgépében az idén több száz vadmadárfiókat keltetnek ki az ország különböző vadmadarakban gazdag területein gyűjtött tojásokból. Az eredményes gyűjtőexpedíció során nemcsak tojásokat szedtek, hanem kormorán, sirály, tőkés és cigányréce-fiókat is szállítottak a Budapesti Állatkertbe. A vadmadár-tojások keltetéséről előadást és bemutatót tart júniusban Podor Tamás mezőgazdasági mérnök, tudományos munkatárs./MTI/

---